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Tisztítsuk meg a fórumot!
Irta: Hegyínegi Kiss Pál
nemzetgyűlési képviselő.

A legnagyobb vétek, amit egy ál­
lam e.lcn cl lehet követlé, ha gaz­
dasági életeszközét, pénzét meghami­
sítják. Aki ezt cselekszi, gazember, 
be kell zárni, ártalmatlanná keil tenni, 
mert a társadalmi mid ellen intézett 
súlyos támadást.

A legnagyobb bűn e végszükségben 
szenvedő nemzet, a szétszakított or­
szág ellen, ha Igazságát alias kezek 
politikai önzésből s- a legpiszkosabb 
önző anyagi érdekből, a hatalomért 
beszennyezik.

Hiszünk igazságunkban, hiszünk 
annak győzelmében. Szenvedünk és 
várunk. Most akadt nálunk cgv tár­
saság, amelyben súlyos társadalmi és 
hivatali pozícióban lévő emberek is 
kompromittálva vannak, amelyik becs­
telen merényletet követett ti egy 
másik állam ellen. Hosszú idő óta 
ügyeljük a nyomozást s he kell is­
mernünk, hogy egy pár kalandorért 
Európa szégyenpadján vagyunk.

Kiég legyen már a kalandokból! A 
kaland háta megett mindig egyesek 
politikai érvényesülése, gazdasági jó­
léte, de nem a nemzet érdeke áll! 
Hazugság az ellenkezőjét állitau . Akik 
a pénzhamisítást elkövették, azok nem 
nemes," hanem egyéni önző célokból 
jártak el. Ezek a pénzhamisítók gaz­
emberek voltak s a legfőbb bind a 
saját nemzetük ellen követték el. Le 
kell kaparni rójuk minden mázt, lássa 
a világ, az ország gazságukat. I'isz- 
titsunk, tisztuljunk s bűnhődjenek, 
akik arra rászolgáltak.

A magyar nemzetnek, a magyar 
népnek ehhez a pénzhamisító gazság­
hoz semmi köze. S ha a világ előtt 
emiatt egyes nyomorultak sarat 
íreccscntettek rá, álljon elő a magyar 
nemzet képviselete, a itemzstgyiiles, 
bélyegezze aneg a bibit s a kalandoro­
kat az egész világ előli, vizsgálja 
meg az egész ügyet a maga teljes­
ségében. számoltasson meg minden­
kit. akit meg kell számoltatnia, köz­
életünkből pedig a kalandlovagok at, 
mint fekélyt távolítsa el. Követeljük 
ezt! Becsületünk veszélyeztetve van 
a világ előtt, helyt kell államink 
érte, dokumentálnunk kell. hogy az 
egyéni önzésből fakadó eme kala'i- 
doroskodáshoz, a magyar nemzet­
nek, a magyar népnek semmi köze.

Tisztítsuk meg a fórumot. A kérész­
életű hatalmi politikának vége legyen 
mindenütt. Társadalmi és egyéb jel­
zésekkel létesült diktatórikus irány­
zatok szűnjenek meg! A felelős szá­
jakból jött diktatórikus nyilatkozatok­
kal szemben a felelősség érvényesít­
tessék! Ez az ország nem egyes ka­
landoroké. hanem a magvar népé. 
Adják vissza neki a titkos választó­
jogot, hogy érvényesíthesse akaratát 
Is.

A rendőrség saját jelentése szerint 
már kiderítette a frankhamisítás! bűnügyet
Az ébredők tüntetésre készültek a Marké uccai fogház előtt — A 
baloldali ellenzék elégtelennek találja a nyomozást, tiltakozik a Világ 
betiltása ellen és elítéli a fajvédő sajtó büntetlenül hagyott véres

uszításait
Budapest, iarauár 0. A rendőrség 

rendkívül tcrieddines összefoglaló hi­
vatalos jelentést adott ki a bűnügy 
nyomozásának történetéről, amelynek 
során részletesen ismerteti az. utolsó 
20 nap nyomozásának eddig ismert 
részleteit. A jelentés vége a követke­
zőket tartalmazza:

..A nyomozás adatai szerint semmi­
féle olyan momentum sem merült fel, 
amelyből arra lehetne következtetni, 
hogy a bűncselekmény előkészítését 
vagy keresztülvitelét valamely politi­
kai párt vagy csoport, illetve társa­

dalmi egyesület ránvitotta vagy moz­
dította volna elő. hanem az egyes 
egymással erre a célra szövetkezetbe 
tömörült egyének akcióiának tekint­
hető.“

..Mintán a bűncselekmény lényeges 
részleteit a nyomozás során kiderítet­
ték. a rendőrség az iratokat az őri­
zetbe \ett gyanúsítottakkal együtt az 
ügyészséghez tette át. amely a netán 
u: z szükséges nyomozati cselek ne­
mek ioganatositásáda lesz hivatva 
intézkedni.“

A iranhhamisltásböi egyetlen fillér sem jutott 
irredenta célokra

A frankhamisítás óriási bűnügyének 
a nyomozása azt a körülményi is 
tisztázta, hogy a frankhamisításból a 
letartóztatottak által állandóan emle­
getett irreleiila hazafias célokra egyet­

len fillér sem iutott. Most már a nyo­
mozás további munkája iogia kiderí­
teni, hogy a hamis ezeriran kosok to­
vábbadásából befolyó összegek kik 
nek a zsebébe vándoroltak.

Vózsonyi: Tacskók miatt Magyarország nem 
kerülhet gazdasági katasztrófába

Vázsonyi Vilmos a Demokrata Kör­
ben ma este nagyszabású beszédet 
tartott, amelynek legérdekesebb re­
szelt alább közöljük:

Mi eddig mindent nyugodtan 
néztünk, mert vártuk a teljes igazság 
kíméletlen kiderítését, a fajvédők 
azonban sajtójukban a frankhamisítás 
elkövetőit állandóan magasztalják. 
Szerünk azok a liazaárulók, akik a 
bűnösök meglakol tatását követelik, 
süt azt hangoztatlak, hogy többé sen­
kit sem szabad lefogni. Hivatkoznak 
arra, hogy itt az * jó vidék kész 
fegyvert fogni és diktatúrával fenye­
getőznek.

Csodálatos módon: senkisem ijed 
meg a diktatúrájuktól és Eckhardt 
ping pong bajnok fenyegetéseit senkt 
sem tekinti menydörgésnek, csak szí 
veszten malacvisitásnak. En csupán 
két dolgot csodálok. Az egyik az. 
hogy mikor a kormány nyomoz és a 
bűnösök egy része a börtönbe kerül, 
nem veszi észre a fajvédők agitáció* 
iát és mig a szabadelvű sajtót azért 
tiltja be. mert fél. hogy a küllőid 
szántára hűeket koiportál, addig nem 
látja azt a külpolitikai veszedelmet 
abban. Iiog.v a fajvédő sajtó higa­
ny öli a a francia Nemzeti Bank iffta,-

tózkvdo képviselőit. A másik csodá­
latos és jellemző dolog az, hogy til­
takoznak idegen hatalmak beavat­
kozása ellen. Bezzeg nem tiltakoztun, 
amikor a külföld az alkotmányos ki 
rálv dctronizálását és angol halóra 
való erőszakos {elszállítását követelte. 
Akkor fajvédő körökben a kis antant 
állítólagos demarsára örömtiizek gvm- 
t:ik. De ml! beszélnek dk külföldről? 
Ölt tárgyalnak Ctizával és Hitlerrel 
állandóan. Ennek az országnak a kis­
álltául kémekkel és jó pénzen fizetett 
emberekkel sem árthat többet uáluit.

Most már én is azt mondom: 
elég volt! Mert ha ez a gyalázatos 
játék tovőbbiolyik. veszélybe kerül 
nehezen elért csekély gazdasági kon 
szoliuációnk is. pedig « tacskók miatt 
nem szabad Magyarországnak gaz­
dasági és erkölcsi katasztrófába ke- 
riiln .

A három magyarok, akik egészen 
llágá’g elrortyáztak » hamisfranko 
sokkal, egy kis hasznot is hoztak. 
Most már beláthatják, hogy jobb lent 

, volna nekik itthon megmaradni a 
í gyilkosságoknál, amelyek eddig olyan 
■ szépen mentek. Kár volt nekik kiil- 
I földre menni a moral insanltyzmiist 

terjeszteni.

Az ellenzéki blokk küldöttségét a legkevésbé 
sem elégítette ki Bethlen válasza

V ellenzéki demokratikus blokkhoz 
tartozó Pártok képviselői tegnap esti 
értekezletükön elhatározták, ho.'.v a 
-utók meghízottal ma délelőtt felke­
resik Bethlen miniszterelnököt es 
felhívják a kormány figyelmét arra, 
hogy a legutóbbi napokban megnyil­
vánult jelenségek után bizalmatlanság­
gal viseltetnek a kormány eljárásával 
szemben és a maguk részéről tovább­
ra i- követelik a bűnösök teljes

lajstromának kinvomozását, továbbá 
a fa ivódó sa jtó mcgvendszabálvozá- 
sát.

A pártok megbízásából m.i délben 
Vázsonvi Vilmos. Ilecvmcei Kis'- Pál, 
Hever Károly és Kunért Rezső mv • 
jelent a miniszterei.lök dolgozószobá­
jában. Több mint . gv óra hosszat ta­
nácskoztak a miniszterelnökkel A 
képviselők egy óra előtt távoztak a 
miniszterelnökségről. A tanácskozás

során, úgy halliuk. több felszólalás 
hangzott el. melyeknek lényegét a kö­
vetkezőkben adjuk:

—- A miniszterelnök ügyeimét fel­
hívták a fajvédőknek és » fajvédő 
sajtónak vakmerő agltáclóiára, 
amely gyilkosságokkal és atroci­
tásokkal lényegét, a bűnt pedig 

a frankhamisítást dicséri.
A tanácskozás után munkatársunk­

nak Bever Károly a következőket 
mondotta:

- Szóvá tettük a miniszterelnök ur 
előtt a diskurzus folyamán azt a 
tényt, hogv

a kormány az egyik oldalon a 
legszigorúbb rendszabályokkal élt. 
imdöH betiltotta a „Világ“ megje. 
lenését. ezzel szemben n másik 
oldalon a teljes elnézést tanúsítja 

fajvédő sajtóval szembe*.
Felsoroltuk a miniszterelnök ur 

előtt a fajvédő saitó izgató cikkeit, 
valamint azokat a közleményeket, a 
melyek gyilkosságra uszítanak, ame­
lyek az ország • iohirnevét mélyen 
aláássák.

Kever Károly megjegyzéseit Rupert 
Rezső a következőkben egészítette ki:

A miniszterelnök ur külpolitikai 
vonatkozásokkal indokolta meg a Vi­
lág betiltását. Szóvá tették a minisz­
terelnök ur előtt, hogy

miért sértik inkább az ország 
külpolitikai érdekelt azok a cik­
kek. amelyek német lapok cikkel 
nek fordításai, mint azok a köz 
leniények. amelyek a „Szózat“- 

ban jelentek meg
és amelyekben az. itt időző külföl­
dieket. akik a periog értelmében or­
szágaik érdekeit loccsan képviselik, a 
legaljasabb inszáimádókkal illetik, sőt 
egyenesen kitessékelik az országból.

A kormánynak ebből a magatar­
tásából arra következtetünk, hogy 

még mindig ébredő Irány diktál 
ebben az országban.

I eliesen érthetetlen, hogv a Ma­
gyarsággal és Szózattal szemben a 
kot mám- nem tesz megtorló lépéseket, 
hanem

csak azt a sajtót bünteti, amely a 
bűntény teljes felderítését és t 
bűnösök megbüntetését követeli. 

Kijelentettük a miniszterelnök ur 
előtt, hogy abban az esetben, 

ha „ Világ betiltására vonatko­
zó rendeletét nem vonla vissza, 
nem leszünk abban a helyzetben, 
hogy eddigi jóindulatú magatartá­
sunkban továbbra Is részesíthes­

sük,
Vázsonvi Vilmos a következőket 

mondotta:
Arról, hogv a miniszterelnök ur 

egyes kérdéseinkre milyen választ 
adott, részletes nyilatkozatot nem 
teszek, csak annyit jelentők ki, hogy

egyikünket se elégített ki a leg 
kevésbé sem a mlnlszterchiök nr

válaszé.
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A rendőrség a legnagyobb titokban tartja 
Zadravetz pUspök vallomását

\ y; .i.1, . : \ vi'lWillX Vet itílvették volna.a iciivzűkönvvet felvették 
fésülésünk szerint

megmondották neki. Iiosv "'int 
gyamisltottat hallgattak ki. mert 
ellene terhelő adatok vannak.
lv/.zei cevídci iilee figyelmeztették

Zadravetz Püspököt az eskii szentse­
dére. csak ugv. mint mas k hall.‘tol- 
takat. amelv után megkezdődött a 
részletes kihallgatás. A kiszivárgott
hírek szerint

Zadravetz István tábori püspök 
közel két óráig mondotta e, azo 
kát részleteket, amelyeket o
közvetve tud a hamis frank gyár­

tásáról. Illetve terjesztéséről.
6 \ püspököt kihallgató rciidörtisz.l-I viselő kézírással irta a iegvzokmvv-I vet. melynek tartalmúból szigorú uta- 
I sitásra mindezkleig semmi sem szi­

várgott ki.

Hogyan keveredett Halte tábornok és Kurs 
Hí ezredes e bönUgybe?

*, rendőrség már ug\ Wmdisdi- 
graetz. herceg, mint Nádosv országos 
főkapitány, valamint a Térképészen 
Intézet vezetőségének szerepét tisz­
tázta és csupán

egyetlen egy személy Kihallgatá­
sát hagyták a nyomozás végére. 
Zadravetz István tábori püspökét, 
akinek vallomását a legnagyobb 

titokban tartják még most is. 
Zadravetz István tábori Püspök ki­

hallgatását. mint értesülünk, a Pasa­
réti utón lévő lakásán foh látták 
le és

ugyanitt hallgatták ki Zadravetz 
titkárát. Bónls Arkangyal pátert 
is, aki már ennek előtte Is el­
mondott bizonyos részleteket a 
irankhamisltással kapcsolatban a 

rendőrségen.
Mielőtt Zadravetz István püspökkel

Mint ismeretes, tegnap a keso_ c-.ti 
órákban a budapesti fökanitanysag a 
különböző vallomások és adatok alap- 
ián letartóztatta Halts Lajos m uga­
tna zott tábornokot, a Retek uccu1 
Térképészeti Intézet vö t vezetőiét, 
maid nem sokkal ezután Kurz Sán­
dor nyugalmazott ezredes- fotanacv.st,
a térképészeti osztály ietenlegi Pa­
rancsnokát.

Haits és Kurz kihallgatása a leg­
nagyobb titokban folyt a buda­

pesti főkapitányságon. 1
Halts nyugalmazott táborink_ mta- | 

nácsosnak a biiniigv'ben. információnk • 
szerint, az a szerepe, hogv 1,1 cf- , 1924-ben. mikor Windischgraetz her- j 
cég szoros baráti körében, különösen I 
Nádosv főkapitánnyal, elhatározta a

~ A miniszterelnök vadászik
Bethlen gróf miniszterelnök ma cs>c 

elutazott Budapestről Mczohegy su. 
ahol vadászaton vesz reszt. A m-nnz- 
t erein ők vasárnap este tér vissza.
A fajvédők tüntetésre készül­

tek a Marké uccában
Ma az a hír terjedt el. hogy szél­

sőséges elemek tüntetésre készülnek 
a Markó uccai f-oeghaznal Nagy számú 
ínvas és kerékpáros rendőri készült­
ségét állítottak fel. de a keso c. ti 
órákig semmi sem történt.

A Magyarországi Újságírók 
Egyesülete követeli a Világ 
betiltásának megszüntetését

A Magyarországi Újságírók F.kvc- 
Miletének választmánya ma délutáni 
rendkívüli ülésén a következő határo­
zatot hozta: . . ........... .\ Magvarorszugi Uisagirok t-j'y 
sülete mélv megdöbbenéssel lain, 
lingv közigazgatási utón mabb betiltás 
„„•tém. Sulvos hibának tart,a a sruto- 
szabadság elvének megsértése mellett 
azt. ihocv külpolitikai érdekek veszé­
lyeztetésére történt hivatkozás a vi­
lág ellen alkalmazott kozigazgat..si 
eliárásnál. amikor pedig 

a külpolitikai érdekeket semmi 
sem veszélyezteti inkább, mint 
az. hogv Ilyen rendkívüli ielento- 
ségit nyomozás alatt és annak 
tartatnál a függesztik fel egy na­
pilap megieleiiését. (elkeltve a 
kiíróid előtt azt * Magyarorszag- 
han igen káros látszatot, mintha 
a nyomozás kerülni akarna az el 
lenzékl sajtó köteles ellenőrzését

Déli tizenkét órakor van a kosz to­
lás Nádosv Imre országos iokapitmv 
eddig salát akaratából rabkosztot 
ereit, de hozzátartozói tegnap óta vl- 
látiák öt hazulról küldött ennivalóval.

Bizonyos, hogy az ni foglyoknak 
nagyon nehezen telik a nap.

Nagyon idegesek, valósággal kő 
riilszáguldják a pár lépés hosszú

aludnicellát, enni nem tudnak, 
kevésbé,

i-ste kilenc órakor már k-iekx 
csöngetnek, de bizony álomra 
későn haitiák felüket. Egyedüli 
I akozásttk az. h-..gv kihallgatásra 
szik őket. amikor mégis emb” 
láthatnak 
sukról.

mueui lueti.
hallhatnak valamit a sor-

Tüdős Kálmán dr főorvos a külsőségi vadvizek 
közegészségügyi veszedelméről

A vízállások könnyen malária fészkekké válhatnak
1 . ,',ll/u'Í7Rk Ili

irankhamisilási manőver előkészítesd, 
n ihozzá. j

Halts nyugalmazott tábornokhoz
iordultak tanácsért. -*

Halts tábornok, a kiszivárgott lm ek » 
szerint, akkor érintkezésbe lepett I 
Kíir / íülaiiácsossal. utodiax dl. i
az.u'án Nádosvt és VVjndiscligraetzc, I 
összehozta tiero Lászlóval. L\ -- 
vallomása alapián került Kurz főtaná­
csos is a bűnügybe.

Kurdiak, ha nem is volt közvet­
len szerepe a bűnügyben tudnia 
kellett arról, hogy Nadosy es 
Widischgraetz milyen kapcsolatot 

tartanak lenn Géni Lászlóval, 
tizek szerint teihát 
vgy Halts Lajost, mint Kurz Sán­
dort bűnpártolás elmén tartóz 

I falták le

A Magyarországi Újságírók Lev e- 
sülete teljes nyomatékkai óvast emel 
és tiltakozik az Bven önkényes „-őz- 
igazgatási eljárás ellen, kartorsi tá­
mogatásáról biztosítja a Világ szu- 
kesztöséeének taglalt vs felhtviai az 
elnökséget, luzv te gyen haladéktala­
nul lépésükéi a bditcv mimszterne cs 
, miniszterelnökségen a Világ tucat 
rendszabály visszavonása traut. l-sv- 
beu kéri az elnökségét hogy mtezkeü- 
iél,- a Mazvarorszagt U.tsagnok Lgvc- 
si,létének sürgős összehívása ram 
akkor, én uinbb lépés válnék szint>e- 
gessé a Világ ügyében.

Windischgroetz és Nádosy 
nem szeretnek a cellában 

ülni

A december hó közepén be­
állott olvadás nemcsak az or­
szág íolyómenti részeit fenye­
gette az árvíz veszedelmével, 
hanem még Debrecent ;s. amety 
messze távol van az aradás- 
iárta tol vök medrétől. A nagy 
hótömegek oh adása Debrecen­
nek egy régi csapasat zuuitott.i 
a külsőségekre, a vadvizek .Ha­
llatát. amely nemcsak, hogy 

a gyönge alkotásit házakat 
fenyegeti íiz összedöntés 
veszedelmével. hanem 
közegészségügyileg is a 
járványok egész sorával 

fenyeget.
\ talajvizek és vadvizek szo-

Az iigveszség Markó uccai foKha 
zában. ahol eddig kizárólag csak kis 
/.sebmetszők, sikkasztok, vagv ni.is 
bűnesetek,nemivel vádolt emberek

ima i< I -,;va. Windischgraetz é Ná-
letartöztatásáiiak 

alatt teriedt el a Ilire, 
fogét \ pontosan tart itt

másondet 
Mind a 

magát a sza­
két

zsemperruhák 
kosztümök

VARGA
Budapest,

Kossuth Lalos-u. 11. 
és

Koronshercee-u. 6.

halvákhoz. Reggel öt órakor, amikor
felkelésre csöma-tnek. kiszállnák m- 
bori vaságyukból, felöltöznek és meg­
mosdattak. Miután a módosabb mg- 
lvoknak iogukbau all tnaguk hciVi.li 
.„ássál lakarittatni ki celláinkat.

Wndischgraet/. is. meg Nádosv is 
iigyucvezett puccert kaptak,

akik rendbeszedik a szűk kis ce.Lű.
d m ben vizet h izimk he s azt an a 

í l;,|Vok ismét magukra marimnak. v 
- 'iákban a tábori vaságvon kivid cgv 

' íztulka és egv szék van.
pedig a talon egv kis szc.erein- 

ke lile. ami aira a célra szolgai. 
Iiogx élelmiszereket, fésűt, kelét, ./ap- 
,,aU( v. „„is apróságokat lehet bunte
elhelvezni

kis
k

katlanul magas állása s ennek 
várható következményei fcloi 
dr. Tikiős Kálmán egészségügyi 
főtanácsost, tiszti főorvost ke 
dezttik meg, aki erről az altaki 
régen tanulmányozott problé­
máról a következőket mondt 
e] munkatársunknak:

Debrecennek évek hosz- 
s/.u sora óta állandó közegész­
ségügyi veszedelme, hogy va­
ros külsőségének két részén, 
a nyugatin, az úgynevezett 
Tócó laposon és környékén s a 
keletin, a Bozzav-telepen és 
környékén

minden esőzéskor, de még 
hó és jégolvadások ideién 
is, nagy állóvizek keletkez­

nek.
Ezek keletkezési oka. hogy az 
összegyűlt víztömegeknek nin­
csen levezető csatornájuk s ve­
szélyük az, hogv lev ezetés hi t- 
IIVálnin hetekig, hónapokig ott 
állanak. A hatalmas tavak az­
tán nemcsak, hogy a főigami-u 
akadályozzák. hanem ti köz­
egészségben is óriási kárt tesz­
nek.

— Az igen sekély vizek a 
hosszt! állás hónapjai alatt ál 
latulóan posit adnak s bennük 
mindenféle. különösen tu­
berkulózis, ti túsz és colibac 
sok elszaporodnak s olyan 
kor. amikor a viz részben el­
szivárgás. részben párolgás 
folytán elfogy, a talaj felsz'ivn 
gyűlnek össze. Itt aztan 

a szél fölveri a port s a ba 
cillusok a porral az emberi 
szervezetbe juthatnak be 

De vau más módja is a fertő 
zésnek, nevezetesen az. hogv

baeil-lusok az állóvizek helyett 
veteményezett kertek zöldséget 
által jutnak a fertőzés lehetősé­
géhez. A harmadik módja a jár­
vány okozásnak az, hog\ lm 
szivárgás folytán a kutak vizet 
fertőzik meg ezek a bacillusok, 
amelyek az élethez, sőt a sza­
porodáshoz szükséges teltéte­
leket a sekély állóvizekben min­
dig megtalálják. A nyirkos ta­
lajon s a langyos, allo vi/Xii 
gombamódra szaporodik a ba­
cillus és igy minden á-'.oviz. ha 
sekély, veszedelme a közegész­
ségügynek. .

_ Az ilyen állóvizek kai os
hatása az is, hogy a talajban 
V« a talajon lévő. nem régi ere­
detű és még nem oxidálódott, 
vagy nitriíiká'ódett a'lati '-s 
emberi ürüléket oldják és bele­
viszik a latiakba ezek alkatre­
szt De ezek a föloMdott alkat­
részek a talajon termelt nö­
vényzetbe is belekerülhetnek.

Az állóvíz rendkívüli ve- 
I szedelme még, hogy elszapo- 

r it ja a szúnyogokat.
Nálunk nincs ennek nagyobb 

jelentősége ezidöszerint. mert 
■ 1 maláriát terjesztő szunyogta- 
iok Debrecenben most nincse­
nek eltetjedvc. Azonban min­
dig fennáll a lehetősége annak, 

hogyha a vadvizek «vors 
eltávolítására nem történik 
intézkedés, ezek is olyan 
malária fészkek lesznek, 
mint amilyen volt még né­
hány évtized előtt az egész 

Nyírség.
sőt részben Debrecen határa is.

— A kérdés gyökeres meg - 
oldása elsősorban technikai, a 
vizek rendszeres elvezetésére 
történő gondoskodás s igy chez 
nincs mit szólaiiom. Az, hogv 
miként lehetne levezető csator­
nát létesíteni a vadvizek sza­
mára. csak a terep gondos 
megszemlélése után lenne el­
dönthető. Bizonyos, hogy főleg 
a minden évben előforduló ti 
iu-ziertözés elhárítására üdvös 
lenne ennek a kérdésnek a i en­
de zése.

I Hunflária kávéházban
vasárnap és hétfőn

Riss Béla és zenekara
muzsikál.

Az Időjárás. A Meteorológiai 
(Del jelentése szerint hazainkban 

szórványosan inkább csak a ke.eti 
részeken voltak kisebb esők. A fel­
hőzet változó és a hőmérséklet el­
teli minimuma általában a íagVP1’» 
ton vö t. Llüpmcnózis: Változékonv 
idő hősulve,léssel és bei venként, in­
kább csak keleten kevés csapadék-
Kai dió, cső.)

\ més/.áros s/.ukos/t'tly mi ■
sántát) dé'ciött tel 11 órakor az P-'i- 
testület kis tanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Mivel ez ülésen 
a vágóhídi vágólegény ok ügve vs 
több fontos iigv kerül tárgyalásra, a 
tagok teljes számit és pontos meg­
jelenését elvárja az elnökség.

m
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Uj Intézkedések a vásárpénztári 1 
toldás megszüntetésére

Egyik utóbbi városi közgyűlésen, 
í el s zói a Iá sok történlek a Vásá'pénz- 
tárnál előfordult torlódások miatt. A 
városi tanács akkor intézkedett, hogy 
a tapasztalt hibákat kiküszöbölték. 
Panasz tárgya az volt ugyanis, hogy 
az utóbbi időben, amikor a kövér 
sertések felhajtása nagydhb szám­
ban történt, a sertések Icntázsálásá- 
nál torlódás történt és az elszámolá­
sok is a szokottnál hosszabb ideig 
tartottak s Így a hideg és nedves 
idrib.n a várakozó vásárlók és eladók 
türelmetlenkedtek.

A bajok elhárítása ói elekében a vá­
sárpénztár a piacrendészeti hatóság­
gal együttesen a következő intézke­
déseket tette:

A nagyobb sertésmennyis igét vá­
sárló hentesek, valamint az úgy a 
kövér, mint a soványsertések eladá­
sával foglalkozó kereskedők kötjegy- 
tömböket kapnak és így a k ölj egye­
ket ők közvetlenül maguk állít­
ják ki és íratják alá az eladókkal. 
Ennek az előnye, hogy a vásárpénz­
tár kötjcs.y!rói sokkal kevesebb köt- 
legyet lesznek kénytelenek kiállítani 
s igy a maz.sáiast gyorsabb tempó­
ban fogják lebonyolítani. A nagy 
hentesek és kereskedők máz.saliaszná- 
lata egy mázsára központosul s igy 
a másik két mázsa rendelkezésére 
marad a többi vásárló részéve.

Mennyi rokkantellátási adót 
kell Mi?

ÜEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egész Tiszántúl küldöttsége kéri a debreceni egyetemen 
a mezőgazdasági fakultás felállítását

A városi adóhivatal a rokkantellá­
tás! adó tárgyában kiadott rendeletét 
a következőkben közli:

A rokkantellátási adóról szóló tör­
vénynek a közszolgálati és ntagan- 
s/.olgálati alkalmazottakra vonatkozó 
rendelkezései az 1926. évi február hó 
1 -ével kezdődő hatállyal lépnek élet­
be. Erre való tekintette! az 1926. 
ói 1 a mi á r hó 31-ikc után kifizetésre 
kerülő liléimén vekből és nyugdijakból 
le kell vonni a törvény szerint ia.ro 
rokkantellátási adót.

Akik közszolgálatban, vagy magaij- 
sz,Utálatban állanak, azok az, alkal­
mazottak kereseti adójuknak alapulvé­
tele mellett külön tartoznak 'ízeim 
rokkantelláási adót. amelynek tétele 
paoirkoronában. ha a kereseti adó:

;l) Hetenként 10.000 K-t nem halad 
meg. a rokkantellátási adó heti IG^ U;

Hirt adott t Debreceni független 
Hifiig arról a rendkívüli nagy Jelen­
tőségű akcióról, amelyet Magosa 

< iyörgy dr. polgármester indított meg 
az iránt, hogy a gazdasági akadémia 
hekapcsolódjék az egyetembe s ott 
mezőgazdasági fakultást állítsanak 
föl. E gondolatot, amely már 1921-ben 
vetődött föl először Debrecenben, 
most az a körülmény hozta ismét fel­
színre. hogy az állami takarékossági 
hízol latig a közgazdasági egy el emel 
feleslegesnek mondta és azt javasaiéi, 
hogy az egyetemet oszlassák föl s 
annak egyes tanszékeit a műegyetem­
be olvasztják be. Így a mezőgazda­
sági (állományt érdeklő tanszékeké! 
ál tehetne hozni a debreceni egyetem­
re s ezzel

a mezőgazdasági fakultás a gaz­
dasági akadémiával együtt léte­

síthető lenne.
Ez ügyben Ma goss < iyörgy dr. pol­

gármester szombat délelőttre ankétet 
hívott egybe, amelyen megjelentek 
DnUuzár Dezső dr. püspök, Lenéz 
Géza dr. egyetemi rektor, Vásár y 
István dr. polgárnfcsterhelyuttvs. Zöld 
József, Vttss Károly dr., Csőrös Fe­
renc dr., llalln Bertalan dr.. Horses 
József tanácsnokok, Miszty Károly 
dr. főügyész, Ary Lajos főszámvevö, 
l reund Jenő dr., Jón a János, Kern- 
ltofier József, Nyiry Emii dr., Dol­
gát y József. Poroszlay László, 
Scltwarcz Vilmos, Vikáry József tör­
vényhatósági bizottsági tagok, 
ledy Mihály dr., a mezőgazdasági ka­

ll»/« bekapcsolásával. Ez a tanulmá­
nyokat, a gyakorlati eredményeket s 
a költségeket is tekintve sokkal prak­
tikusabb lenne. Erre vonatkozóan az 
akciót megindították s kéri, hogy 
mondjanak a megjelentek véleményt.

Baltazár Dezső dr, püspök nagy 
elismeréssel és örömmel üdvözli a 

polgármester akcióját.
Ez alkalommal ép úgy, mim más 

megindított mozgalmaknál, szívesen 
támogatja a polgármestert. A tiszán­
túli egyházkerület és a kollégium, va­
lahányszor az egyetemről volt szó, 
mindig együtt haladt a várossal és 
most is meg van győződve, hogy az 
egyházkerület a legerélyesebben tá­
mogatta e mozgalmai. Kétségtelen, 
hogy a gazdasági egyetemre Debre­
cennek van előjoga, mert Debrecen 
fekvésénél fogva predesztinálva van 
arra, hogy központja legyen a gazda 
sági életnek. Adva van a gazdasági 
akadémiában minden személyi is id 
szerelési feliéül. 1 ,egnagyobl»#leIkese- 
déssel támogatja a mozgalmat és 
szeretné, ha minél impozánsait!.! lenne 
ez az akció, nehogy a inozgékotiyah- 

j bak elhalasszák Debrecen elől a gaz- 
j dasági egyetemei.

Czegléily Mihály dr.: Ez a mozga­
lom egyszer már fellángolt. Jártak is 
akkor a miniszternél, de ekkor ak­
ciójuk nem ián sikerrel. Reméli, hogy 
most sikerrel fog járni.

Magoss György dr. kijelenti, hogy 
ők nem a közgazdasági egyetem 
megszüntetését óhajtják, hanem alény .vtinaiy ma mezug.i/.uamgi ív- j megszumciesei im.vhuu', ...... '

mai a alclnöke, Rá ez Lajos dr., a nie- f debreceni egyetemen ötödik lakul

10.000 K-ii felül I .U)00 K-i
13.000 K-n felül 19.1:00 K-ig
19.000 K-n idill 22.000 K-ig
22.000 K-n fel ül 25.000 K-ig
25.000 K-n felül 28.000 K-ig 
28.000 K-n felül 34.000 K-ig 
3-1.000 K-n felül 42.000 K-ig 
42.000 K-n felül 46.000 K-.g 
46.000 K-n felül 50.000 K-ig 
50,000 K-n felül 55.000 K-ig 
55.000 K-n felül 60.000 K-ig 
60.000 K-n felül minden meg 

kezdett 10.000 K után heti 
b) Havonként 40.000 K-t nem halad 

meg a rokkantellátási adó havi 4M K
40.000 K-n felül 52.000 K-ig 
52.000 K-n felül 76.000 K-ig 
76.000 K-n felül 88.P00 K-ig 
88.000 K-n felül 100.000 K-ig 

100.000 K-u felül 112.000 K-ig 
112.000 K-n felül 136.000 K-ig 
136.000 K-n felül 168.0(H) K-ig 
168.00(i K-n felül 184.000 K-ig 
184.000 K-n felül 200.000 K-'g 
200.0011 K-u felül 220.000 K-ig 
220.000 K-n felül 240.000 K-ig 
240.000 K-n felül minden meg­

kezdett 40.000 K után ■
Egyben közli a varost adóhivatal, 

hogy a szolgálati és munkabért i- 
sz.mvhan álló adózók által űzetem » 
rokkantellátási adóiát a munkaadó 
köteles a kifizetett szolgalat! ihv- 
ménvhöl munkabérltől levonni es az 
alkalmazás helve szerint ittókcs 
községnél, városi adóhivatalnál m t-
/clni' ________ ,

A KAOSz teadélutánja, mely
már valósággal nélkülözhetetoitn 
vált a debreceni fiatalságnak, vasai 
nap délután is meg lesz a Royal ét­
termében 4—8-ig.

300 K 
400 K 
500 K 
600 K 
900 K 

1.200 K 
1.500 K 
1.800 K 
2.100 K 
2.100 K

Ilin K

860 K 
1200 K 
1600 K 
2000 K 
2400 K 
3600 K 
1800 K 

6000 K 
7200 K 
8400 K 
9600 K.

1600 K

/.»gazdasági kamara igazgatója, 
Szentvéleri Kim Béla dr. egyetemi ta­
nár, Snrgoth Jenő gazdasági főfel­
ügyelő, Ritád Rezső dr. kereskedelmi 
és iparkamarai titkár, Szekere:; 
Endre dr. gazdasági akadémiai tanár.

Az értekezletet II órakor nyitotta 
meg Magoss György dr. polgármes­
ter, az értekezlet elnöke. Köszönetét 
mondott a megjelenésért és üdvözölte 
a megjelenteket,

A debreceni egyetem felállításá­
val egyidejűén merült tel az a 
terv, hogy a debreceni egyetem­
be a gazdasági akadémiát annak 
egyik fakultásaként bekapcsolják.
Ez a terv akkor nem sikerült, de 

most remény van arra, Imgy meg­
valósul. A takarékossági bizottság 
megszüntetését mondta ki a közgáz- 
dákági egyetemnek, amelyet felesle­
gesnek talált. A közgazdasági egye 

i tent működése nem is Budapest; - 
! való, mert legpraktikusabb az lenne 

ha a gazdasági egyetemit Debrecen

ként a mezőgazdasági fakultást akar 
iák létesíteni.

Rá ez Lajos dr.: Még nem befejezett 
téu\" a közgazdasági egyetem meg­
szüntetése. Neki az a felfogása, hogy 
azt ide kellene hozni. Legszerencsét­
lenebbek a gazdasági viszonyok a Ti­
szántúlon, épen azért a tudomány 
minden erejét ide kell beállítani.

Budapesten az aszfalton nem le­
het mezőgazdaságot tanulni.

Szent Péteri Run Béla dr.: leljose-i 
igaz, hogy aszfalton nem leltet me­
zőgazdaságot tanulni. Ha valahol al­
kalmas a hely a mezőgazdasági tudo­
mány művelésére és tanítására, úgy 
Debrecenben az, úgy a talajv iszonyok, 
mint más körülmények miatt is. A 
kérdést tigy kell formulázni, hogy a 
debreceni egyetemen létcsittcssék a 
mezőgazdasági fakultás, mert más 
formát a tan- és fegyelmi viszonyok 

1 miatt egyesek talán nem ,ió szemmel 
átnának. Nagy berendezés, ni dologi 

I kiadások, ni hint fők nem igen kelleha a gazuasiigi ck.vi " a ...... ... l;állítanák tel a gazdasági akadt-nek. A legnagyobb örömmel ueEoA

H,.. —sä: asr— “

Farsangi újdonság!
Grenadinok

mintázottak és sima színekben

alkalmi ár, métere: 17,500 korona
KRÓM VILMOSNÁL

Debrecen, Oegenfeld-tér és Bádogos-utoa sarok.

mint az u.i egyetem fejlődését a mező- 
gazdasági fakultás felállítását.

Lene/. Géza dr. kijelenti, hogy o 
mint magánember és mint egye­
temi tanár szólal lel, nem mim 

egyetemi rektor,
mert az egyetemi tanács, amelyet 
nem is értesítettek, még nem foglalt 
állást ebben a kérdésben. Hálás a vá­
ros vezetőségének, hogy az egyetem 
kifejlesztésében az egyetemet segíti. 
Debrecen sokat áldozott az egyetem 
nek s Debrecen c tekintetben mint 
példakép állhat mindenki elöli. Azt 
hiszi, az egyetemen sem lesz semmi 
akadálya annak, hogy a mezőgazda­
sági fakultás az egyetemen létesít tes­
sék, aminek ö egyébként régi hive. A 
legelső feladat azonban a hontalan 
három fakultás fedél alá juttatása. 
Azért szeretne megnyugtató kijeleli- 
test kapni arra vonatkozóan, hogy a 
mezőgazdasági fakultás felállítása 
nem befolyásolia-e hátrányosan a 
központi egyelem építi sittek befejezé­
sét. Törvényes joga az egyetemnek a 
természettudományi fakultás felállít v 
sa. Ennek összekapcsolása a mező- 
gazdasági fakultás felállításával talán 
elősegítené a kérdés könnyebb megol­
dását. G az ügyet a legnagyobb kész­
séggel támogatja.

Radó Rezső dr. a mezőgazdaság, 
fakultás felállítását óhajtja, mert az. 
Debrecenbe való, de közgazdasági 
egyetem ama részeiben, amelyek az 
ipart és kereskedelmet érintik, mégi - 
vsak a fővárosba való. Lemez Géza dl. 
javaslatát pártolja.

Riicz Lajos dr.: Lél, hogy a termé­
szettudományi fakultás sokba kerül s 
így annak Junktim ja a mezőgazdasági 
fakultással esetleg ennek hátrányára 
szolgálna. Egyébként szívesen csatla­
kozik ő is a javaslathoz.

Ilaltazár Dezső dr. szerint az egye 
tömi tanács már 1921-ben nyilatkozott 
a mezőgazdasági fakultás mellett s 
bizonyára most is örül. hogy az 
egykor általa felvetett gondolat kivi 
télre kerül. Egyébként

a központi egyetem építésének 
kérdésében ne legyen aggodalom.
1 / más torrásból létesül, mint a 
mezőgazdasági fakultás. A köz­
ponti egyetem felépítésére már 

határozott ígéret van.
Az egyházkerületnek legalább I- 

olyau nagy érdeke a központi este­
tem felépítése, mint az egyetemnes. 
mert csak 1918-lg tervezték a Jetiié - 
gittm átengedését egyetemi célokra és 
ezért inti már óriási pedagógiai ka­
raik vaunak. Az ifjúság felügyelet 
nélkül a városban szétszórva él.

Szekeres Endre dr. a mezőgazdasá­
gi egyetemek elhelyezkedését ,i kül­
földön feitegeti nagy szakismerettel s 
maga is a mezőgazdasági fakultás lé­
tesítése mellett foglal állást azzal, 
hogy ez alig jelent valami költség­
többletet.

.Sz. Kun Béla dr. a természettudo­
mányi ós mezőgazdasági fakultás 
lunklitnia ellen foglal állási. Hiszen 
a kettő csak a matbomatikai tanszék 
kérdésében különbözik egymástól. 
Úgy, hogy ha a mezőgazdasági fa­
kultást megcsinálják, eo ipso meglesz 
a természettudományi fakultás.

Lencz Géza dr. kijelenti, hogy a
természettudományi fakultás félt K- 
meddig már meg is van s könnyen 
meg is lehetne nyitni.

Magoss György dr. polgármester 
I felhívására

az értekezlet egyhangú lelkese 
dé'sel kimondta, hogy a mező
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Ka/dasági fakultás létesítését a 
debreceni egyetemen a pallax» 
gazdasági akadémia bekapcsolá­

sával kívánja.
Az óiliajt küldöttség utján fejezik t i 

a kormány előtt. A küldöttségben, a 
mely a központi egyetem érdekében 
felmenő küldöttséggel egyesíthető len­
ne, a város, az egyetem, az egyház­
kerület, a szomszéd törvényhatóságok 
képviselőiből fog állani. A küldöttség­
ben való részvételre felkérik Hajdú-, 
Bihar-, Szabolcs-, Szabnár-, iász- 
Nag>rkun-Szolnok, Borsod-. Ileve.-.-, 
Zemplén-, Abauj Torna-, Bereg- és 
Békésmegyék törvényhatóságát.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Ragyogóan sikerült a Debre­
ceni Izraelita Nőegylet 

álarcosbálja'
Az álarcosok és jelmezesek (elvo­

nulása m órakor kezdődött es a kö­
rülbelül 200 főnyi jelmezes Kiss iwa 
zenekarának indulójára kétszer v cg-g- 
vonult az előkelő közönséggel zsut,.- 
lásic telt Arany Bika-szállo disztei- 
mében. A jelmezesek tarka seregé­
nek élén pompás ruhái! aprodoK tú­
ladtak zászlók alatt, utánuk özönlött 
a legkülönfélébb jelmezesek tömege. 
Ott volt Zoro és Huru és az elmarad­
hatatlan Chanlitt-figura. a tarka nép­
viseletek és élénk szinti dommos-.tk. A 
felvonulás igen nagy tetszést vadon 
ki. Az utóbbi években nem is volt 
Debrecenben ilven pazar jelmezes 
hál. Az ízléses ruhák, ötletes jelme­
zek valóságos látvánvossasszumoa 
mentek.

A felvonulás után kezdetet vette a 
rövid és változatos műsor. melvncK 
minden számát műkedvelők adtak elő. 
Kitűnt a néma konferencia szerepé­
ben Brüll Piri. a beszélő konferencia 

"X szerepében pedig dr. Wcszeckv. Kai - 
nevál herceget Letal Zoltán szemelt c- 
sitette meg. Sok tapsot aratott exeti- 
kus táncszámával a két Rozsa-t st- 
vcr. Az egyes számokban kitüntcKi 
Hevesi Tibor. Adler _ Renee. LéLtV j 
Annv és Steril József né. A nagy na- 1 
tá.st kiváltó műsort a Zsidó _ ITnikor , 
zárta be olasz dalok cléncklésével. I

A bál résztvevői a legjobb hangú- I 
latban mulattak és szertelen jókedv­
vel szórták a szerpentint és a kon­
fettit. Repült a színes léggömb K.ss 
Béla muzsikájára vígan táncoltak a 
párok az utóbbi évek legfényesebb es 
legjobban sikerült bálján a késő reg­
geli órákig.

Lencz Géza dr egyatemi ^rektor 
a központi

A debreceni egyetemen felállítandó 
mezőgazdasági fakultás »gyében 
szombaton tartott ankét alkalmai, 
megkérdeztük Lencz Géza dr.-t. a/ 
egyetem rektorát, mennyiben all a 
központi épület építésének ugve. 
e eve térni rektor ur a következő i- - 
világositást volt szives adni:

A iolenben tiz vármegvvvvl an 
érintkezésben az egyetem a_ központi 
épület építésének előmozdítása et m; 
kében. A tiz vármegye vezetőségé Ki­
vétel nélkül megígérte szives tutiiyg.i- 
tását ez irányban. Eleddig a 'atme­
gyek egyhangúan állást ioglaHas -1 
mellett, hosv az egyetem építése u- 
elekében erőteljes hangon lelirmnt a 
kormátívlioz. mivel hogy a ysz-mw 
ismerete alanián a közpon t mwK 
építésének megkezdését halaszt,ta at- 
latmak tartják. Több varmegyéből - 
ról is érkezett értesítés, hogy ez •' 
felirat már elment.

\ kibocsátott es a Debt esem
Független Újságban is közzétett iteru- 
iveket is tárgyalták már a ..varme- 
gvék. Egyik-másik igen szén i>ss-zce..t 
szavazott nteg az egyetem cvhaira. a 
int ivet azonban a beliigviniuiszte. i n'- 
váltagvás előtt nem tehetünk a öze. 
Később, természetesen ez össze.vk 
nvngtaztatni fognak, sót az o nu lm 
koronán felül levő összegek yulu.tu- 
riVi.zói aranvkönyvbe keruhics. -1 j 
millión felül adakozók szántani pcil.x 
már\ án\ emléktáblát állítunk tel _ az 
előcsarnokban. Legaktiialisahh te.en- 
lv |] a monstre* demitacio ki'vucsuu 
'Az elmúlt héten a rektor ur költ­

ségvetési tárgyaláson volt te.m Buda­
pesten es ekkor azt a benyomást 
„verte, hogy ennek a «acumak 
még január első feleben kellene es.n. 
ten.ii a miniszterelnök, a oenziigviiii- 
niszter és a kultuszminiszter e.o't nvíieíenni. Meg is állapodtak tunuur
15-éhen. azonban a köz,benőtt »»fod'.'i 
znearok a terminust későbbre o-ülaK 
ki M, utazik föl a tanáesiegv/.o az. 
vvetvm részéről az uiabb lermnms 
megállapítására. \ dcPUtaciÓKba ne - 
s/e,-inti jelentkezések lógnak tor,.mi 
és pedig a távolabbi varmegyékből 
- I a közelebbi varmegyékből

,s:,hhan. Természetesen es-u.a- 
t'.zik el a z. Debrecen város a tiszan- 

-ttm L-gvház.keriilet és Miskolc sz. kti. 
vár,is küldöttsége K 11 v íranx u 
mogatást különösen -köszönettel fogad 
a vezetőség.

\ demitációt mondta mua a
rektor ur. az egvetemi tanacs 
szervezi s annak a központi egye- 
u- n ú)'.r«'súre vonatkozó sznsz.ulo.ia_ a% 
«... vetem rektora lesz. \ aloszuiu, 
j,,,ov a dátumot január 20-ban sikerül 
megállapítani. amikor a fennlévő or- 
s/ágg\ iilési képviselők is könnvcti he-
\ :,n bájt óik lesz-ttek.

A depiitáció íelniencteléliez a 
kv: zehb reményeket fűzöm icieztc 

I |,e szavait a rektor ur. Jogos re- 
1 ntéiiv van arra. hogv a központi 

egyetem ama részének építésé, antelv- 
lien a három fakultás bélyeg foglal, a 

I ''»\';»sv/al mou íoíí kezdődni. Lz 
épület a közn ni épületnek hátsó. Un. 

1 i-nlás. különálló része lenne.
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A református egyház két telket és egymiiliárdot ad 
a Dóczi-épükezésre

■■Tirn----- -———I. ■ - HÍREK
_ Vasárnapi istentiszteletek sor 

rendje a református templomokban:
Nagytemplomban d. e. 9 n. dr. Ré­
vész Imre. d. e. 11 ó. lukacs György, 
d. u. 5 ó. Zámbory Sándor, Kossuth 
ti. templomban d. e. 10 o. Zámboty 
Sándor, d. u. 5 ó., Perpcth Ferenc. 
Apádtéri templomban d. c. 10 ö. 
Juhász Jenő. d. u. 2 ó. Peleskcv 
Sándor, ispotály! templomban d. e. 
10 ó. Kolozsvári- Kiss László, d. n. 2 
ó. Lutáv Sándor. Homokkerti imá­

éi. Hegedűs Kálmán, 
d. e. 10 ó. Széli

Ifjúsági Egyesület 
u. fél h órakor a 
elemi iskolában (Kő­

házban d. e. 10 
Szegényházban 
Miklós.

A Keresztyén 
összejövetele d.
Leány nccai ref 
kóczi és Leány ucca sarok.)

__ Debrecen sz. kir. város köztisz­
tasági és fuvarozási vállalata a házi- 
szemét fuvarozást elegendő jcietu- 
kiezíés esetén a Homok, Nyíl es 
Apaifify uccákon he akarja vezetni. 
Akik a fuvarozást meg oliajtkik ren- 
dclni, jelentsék be e szándékukat 
személyesen vagy levelezőlap utján 
a vállalat városháza, földszint 1R. 
számit irodájában. .

Kerületi gyorslróverseny Nyír­
egyházán. Nyíregyházai tudósítónk je­
lenti: A Budapesti Gyakorló Gyors­
írók Társasága tavasszal Nyíregyhá­
zán rendezi meg a kerületi versenyt, 
amelyen megjelennek az ország leg­
kiválóbb gyorsírói: Téglás Géza, 
Dt-ngl János. Nősz Gyu'a, Kovács 
Alaios. Katona Latos, Radnai Béla és 

V., szyi előadásokat tartanak.

A református -egyház gnzdasám bi­
zottsága szombaton délután nepes 
ülést tartott Márk Endre elnöklete 
alatt. A bizottság dr. Juhász hazr 
Sándor főjegyző indítványára egy­
hangúlag elhatározta, lirogy az egy 
hét múlva tartandó pneshiteriunii gyű­
léshez a felsőleányncvclö intézet épít­
kezésének támogatására ia\ idat.v 
terjeszt elő.

A javaslat értelmében a presbité­
rium a Dóczi-intézet céljaira

átengedi az intézet Kossuth ucca 
,?L számit telke mellett jobbról 
vs balról lévő 31. és 35. számit 

telkeket,
melyek szintéit az egyház tulajdonai 

A Kossuth ttccátt c hármas fronton 
fog kiépülni a íelsnleánynevelő inté­
zet új épülete, a szárnyépület pedig ; 
Kossuth ucca 31. számú telken. Hogy 
ebből a nagyszabású tervből a folyó 
évben mennyi valósítható meg, az 
attól függ, hogy mennyi pénz fog ren­
delkezésre állani. Az egyháznak 
ugyanis eltökélt szándéka, hogy ha a 
szükséges összeg együtt lesz, akkor 
az egész tervezett hatalmas épület -t 

[ egyszerre folépitteti. Ha azonban az 
I anyagi erő erre nem lesz. elégséges, 

akkor az építkezést fokozatosan és 
részletekben viszi keresztül, de min­
dig annak szemeiéit tartásával, hogy 
az épület főrészének a Kossuth uccu 
hármas íronton kell helyet foglalnia.

A presbitérium az építkezés költ­
ségeire, mint első részletet, ezer 
millió koronái jog megszavazni.

fog az egykétmeb- után következni 
egyéb adománya is.

Az egyház építkezési segélyt kér a 
várostól és az egyházkerülettől is.

Az intézet volt tanítványai a jövő 
héten csütörtökön megalakítják az in 
tézetet védő cgytsittelüket és az épít­
kezésre a gyűjtést rövidesen megin­
dítják. Január 21-ikén e célra nagy­
szabású estélyt rendeznek a B:ka 
dísztermében.

Mozgalom van keletkezőben abban 
az irányban is. hogy mivel legalább 
10 milliárdra van szükség, államse­
gélyt kérnek az építkezéshez,

A belügyminiszter egyébként meg­
engedte, hogy a debreceni református 
leánynevelő intézet kibővítésére ala­
kult bizottság a régi épületek kibőví­
téséhez és felszereléséhez szükséges 
anyagi eszközök megszerzése céljá­
ból január 11-től számított egy évi 
időtartamon át gyiiitöivckkel az 
egész, ország területén Budapest szé­
kesfőváros kivételével pénzbeli ado­
mányokat gy iiirhessen.

A vasárnapi rádióműsor
Budapest (546) 2 Kvv. 9.30: Hitek, 

közgazdaság 10.00: Református isten­
tisztelet a Calvin téri templomból, 
utálta zenésmise a belvárosi plébánia­
templomból. 5.00: Szórakoztató zene. 
8„30: Kabaré-est (Kovács Andor, Né­
meth Margit. Sándor József, Balog 
Böske, Halmos János és Forgács 
Jenő. Közreműködik még Kacsóh 
Magda dalénekesnő.

Zürich (515) 0.5 Kw. 11.00: Házi 
zenekar. 5.00: Hangverseny. 6.15:

Meinl kávé
Meinl Gyula rt.

Piac-utca 59. Telefon 4-93.

Egyházi zene. 8.30: Hangverseny
(zenekar.) „ „„ _

Leipzig (452) 1.5 Kw 8.30: Orgo- 
nahangA'erseny. 12.00: cZne. 4.30: Víg 
zene. 8.15: Operaest.

Stuttgart (44b) 1.5 Kw. 11.30: Zene. 
4.30: Hangverseny. 6.30: Anekdoták. 
7.00: Mor<e-tanfolyam. 9.0O: Tarka

Hresziau (418) 1,5 Kw. 11.00: is­
tentisztelet. 12.00: Elbeszélések. 5.00: 
Hangverseny. 8.00: Kabaré-est. 10.00:
J a zz-bait d.

A nyíregyházai Izr. Nöegylet 
estélye. Ny rcgyházai tudósítónk, je­
lenti: Az Izraelita Nőegylet Samud 
23-án rendezi meg nagyszabású mii- 
sáros estélyét táncmulatsággal egy­
bekötve. \z -estély -iránt Nyíregyháza 
társadalmában általánosan nagy ér­
deklődés nyilvánul meg s bizonyos, 
hogy az Izr. Nőegylet bálja egyike 
lesz a szezon legsikerültebb mulatsá­
gának. A rendezőség minden öt.etct 
felhasználva L-adózik az est sztenzá- 
iiójának, az eleven újságnak összeál­
lt tásáti, amely tele lesz nyiregyltázai 
aktualitásokkal.

Halálozás. Fischer E. Nándor, 
nyug. máv. főmozdonyvezető neje. 
szül. Brüll Janka két napi kínos szen­
vedés után váratlanul elhunyt. Teme­
tése ma. vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz a Külsővásártér 16. számit gyász­
háztól.

[ Deutsch Markus és Testvére]
úri és polgári szabósága 

Kossuth-u. 24. (Balogh-palota.)
[ Fazonmunkák kivételes olcsó Árban.

INGYEN RÁDIÓM
nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR
lesték üzletében (Csapó utca 8. sz.) legalább

100,000 korona
értékifi vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, 
melynek első főnyereménye 12 vaggon búza,
második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 <déses uj 
túra-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses 
teljesen felszere l uj automobil. Ezenkívül sok számos

értékes nyeremény. __________
■ .....11 *

A református leány nevelőin tézci 
volt növendékeinek szövetsége január 
14-én alakul meg. Minthogy pontos 
vim hiányában nem leltet mindenki­
nek személyre szóló meghívót külde­
ni, az előkészítő bizottság hírlapi 
utón hívja meg az összes volt Dó- 
czystákat. A meghivókh'Clet itt kö­
zöljük: Kedves volt Növendékeink! 
Volt növendékeink egy lelkes cso­
portjának kezdeményezésére meg­
alakítjuk a „Volt Iskolatársak Szö­
vetsége“-!. A szövetség célja az ösz- 
szetartozandóság érzésének ápolása 
és a mi kedves iskolánk ügyei iránti 
állandó érdeklődés és tettekben nyil­
vánuló szeretet és ragaszkodás éb­
rentartása. A szövetség alakuló nagy­
gyűlése január 14-én. csütörtökön 
délután 4 órakor lesz az iskola dísz­
termében. Erre az intézet minden 
volt növendékét (leánjynevelő, fel­
sőbb leáyIskola, leánygimnázium, la 
nitónőképzö. poigáirj iskola és elemi 
iskola) a régi szeretettel hívjuk és 
várjuk. Szele György, az igazgató- 
tanács elnöke. Kottcz AuréPné sz. Ka­
rácson Ottilia, leánvgimn. Igazgató, 
a közös tanárkar j

M
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— Hadlárva vállal tanítványokat,
elemistákat, polgáristákat, gimnázlstá- 
kat, csekély díjazásért, lelkiismeretes 
munkával. Elvállal irodai munkát és 
másolást is, akár ideigleneslen, vagy 
kisegítőként. Cim a kiadóban.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában 
az ni tánctanfolyam holnap veszi 
kezdetét. Egyetemi hallgatók és 
deákoknak d. u. 6—8-ig, kereskedők 
és iparosoknak este 8-tól \ 10-;g. 
Gyermekeknek d. u. 4—6-ig. Beiratás 
egész nap, Simonffy ucca Ifc.

— Fordson kezelői tanfolyam. A 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezeié 
január 25-től január 30-ig ingyenes 
Fordson tractor kezelői tanfolyamot 
rendez. Jelentkezések január 23-ig 
a Szövetkezet Hunyadi ucca 13. 
szám alatti irodájában.

— Berzéki fényképészeti mii­
terme ünnepnapokon is nyitva. 
Tisztviselő igazolványba képek 
uj rendelet szerint készülnek, 
előnvös árban.

— Szabók bálja. Január 16-án. 
szombaton este lesz a Munkás-Ott­
hon összes termében.

— 4850 ember énekel Molnár Test­
véreknél gramophon lemezen, leg­
újabb gramophonok, tánclemezek 
nagyválasztékban.

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

— Senki ne mulassza el 
Bosznav J. és Társa sorozatos 
báli újdonság kirakatait meg­
tekinteni.

— Perzsaszönyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel. 
Jablonszkynénál, József kir. herceg­
utca 40. szám.

— Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Jön! Németh Mária. Jön! 
Méliusz.

— Tiikörgyártás, üvegcsiszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— Lemezedények, öntöttvasedé­
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében. Bika mel­
lett sarkon.

— Hócipők, sárelpők javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— „Óh jaj megfojt az átkozott 
köhögés" kiáltanak fel azok, akik 
még nem próbálták ki a közkedvelt­
ségnek örvendő Egger Mellpasztil- 
lákat köhögés, rekedtség és hurut 
ellen. De azok, akik haszné'ják a 
legelső szaktekintélyek á tál ajánlott 
Egger mellpaszti iákat, csakhamar 
megszabadulnak a köhögéstől és re­
kedtségtől és minden ismerősüknek 
ajánlják czejyet a jótékony ke'lemies 
izü cukorkákat, melyek a gyógyszer- 
tárakban és drogériákban kaphatók.

Ü= SZÍNHÁZ s|
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: A buba. Ope­
rett, Este: Annabál. Operett. 

HÉTFŐ: Annubúl. Operett. A) bérlet. 
KEDD: Annabál. Operett. D) bérlet. 
SZERDA: Annabál. Operett. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Annabál. Operett. C) 

bél let.

A színház! iroda hírei:
A közönség ügyeimébe! Valótlan az

' a híresztelés, mintha az Amiabái ope­
rett előadásait, bármilyen oknál fog­
va betiltották volna. A színház igaz­
gatósága figyelmezteti a közönséget, 
ne üljön fel ilyen rosszfodulatu hí­
reszteléseknek, mert az Annabál so­
rozatosan, mindennap színre kerül a 

’ színházban.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Álarcos kosztümök gyermekbálra

Ezen a téren is számos 
változás van az előbbi 
évekkel szemben. — Az 
utóbbi évadok viszonylag 
kevés gyermekbált hoztak, 
úgy, hogy uj modellekre 
tulajdonképen nem volt 
szükség. A korai táncokta­
tás mégis magával hozza 
a kicsinyek báljait s éppen 
nem csodálatos, hogy ezek 
a gyermekek körében nagy 
varázserővel bírnak. A kis­
fiúk és kisleánykák szá­
mára az álarcosbál he­
tekre szóló nagy esemény, 
amely minden érdeklő­
dést megérdemel. Minde­
nekelőtt fontos a kosztüm 
megválasztása. Bajazzó le­
gyen vagy Pierett, Har­
lequin vagy kéményseprő, 
pásztornő vagy hóembei ?
A sportgyerek, a luftbal- 
lónos, gyümölcsárus a leg­
kedveltebb motívumok // 

közé tartoznak, nem szólva 
a nemzeti jellegüekről, 
amelyek mindig élénk 
vonzó erőt gyakorolnak.
De a kosztüm probléma-
iának eldöntésével még------—----------.
koránt sincs minden elintézve. Tüzetes vita ala kerül a szín, 
buzgón megtárgyalják a kelme anyagát és ezer apró kicsiség 
okoz feltörést, amely hivatva van a kosztümöt kedvessé vará­
zsolná Bámulatos, hogy a gyermekeknek milyen nagy érzékük 
van az ilyen apróságok iránt. A kicsinyek nem nyugszanak 
addig amíg a jelmezhez szükséges minden kellek együtt nincs 
A ^kéményseprőnek kezébe adják a seprőjét, de nem engedne el

Az estélyi köpenyke lukszusa
a világvárosokban egyenesen fantasztikus 
arányokat öltött. A csincsillából, breit- 
scbwanzból és hermelinből készült köpe­
nyek és kapek mellett nemes, nagyszerű 
csipkékből és toliakból combinál! estélyi 
köpenyeket is látunk. Egészen különös és 
rendkívül drága a képünkön ábrázolt, 
legutóbb egy becsi operett színpadon sze­
repelt estélyi köpeny, amely felső részé­
ben pompás hermelinből, also részeben 
csipkéből készült, amelyeknek felső szelet 
hermelin farkocskák takarják el. Az also 
szegélye ez egészen egyéni köpenynek 

.«. strucctollakkal vannak díszítve, amelyek
a toliakkal díszített ruhákkal, amelyeket ez alatt viselnek, har­
monizálnak. Egv ilyen darabnak értéke gyakran all8 fe^| 
es ülhető és majdnem csodálatos, hogy egyal alán vannak meg 
emberek, alt™ Ilyen teregeke, luM.e.lolgokert k.iulm Indnik.

a létrát sem, a Harlequin 
viszont, a pálcán a kis 
pierett, amelyet ő a bál 
megnyitásán maga előtt 
akar vinni.

Képünk közepén a kis 
pásztornő két volantra 
dolgozott ruhácskát visel, 
amelyen a felső rész sima, 
az alsó rész pedig plisszi- 
rozott. Efelé omlik a fűző- 
szerű felsőrészből kijövően 
a két volant részének szí­
nében. Bergérekalapocska, 
körül virággal és röpködő 
szalagokkal teszi teljessé a 
kosztümöt s egy földiszi- 
tett pásztorbot.

Ha ez kissé tuldiszes, 
annál egyszerűbb a ké­
ményseprő ruha, fekete, 
fényes klottból, magas gal­
lérral.

Nagyon kedves, köny- 
nyed az első figura, ép- 
ugy alkalmas fiúnak, mint 
leánykának, lehet Sátán, 
vagy Satanella. A jelmez 
fekete és fehér szövetből 
készül s a ruha a két 
színből alkotott gomboza-

_________________________ _ tol kívánja meg. A nyakon
magas, fodros gallér van, a csípőn puff két színben, a fejen 
Dante sapka, rezgő fácántollal, a lábakon fekete lakk cipő, piros 
sarkakkal.

A negyedik figura Pierett vagy Satanella lehet, csak a színtől 
és a fejdisztől függ, hogy ez vagy az legyen. Fekete-vörös kom­
binációban elragadó ördögöcske, kék-arany, kék zöld, sárga-lila 
vörös-kék színben sikkes Pierett.

A szmoking gallér
az idei tél női divatjában nagyon 
jelentékeny és semmiképen le 
nem becsülendő tényező. Meg­
adja lehelőséget arra, hogy ere­
deti dísszel lássa el a ruhát és ke­
vés eszközzel igen jó hatást érjen el.
A gallért hasonló anyagból állít­
ják elő, mint magát a ruhát, belső 
részében azonban idegen anyaggal 
kell beszegni. A harmadik szint 
a selyem nyakkendő adja. Nagyon 
eredetien hat egy fekete ruha, 
amelynek magas szmokinggallér­
ját belül bibornoklilával vetik ki, 
midőn a nyakkendő aranyszalag­
ból készült. Préselt lila, vagy érc­
gombok nagyszerűen összevágnak 
ezzel az uj stílussal.

mm
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URÁNIA

Rin-Tin-Tin: A loronyó'r,
vígszínház

Kizárólag csak felnőtteknek!
A new-yorki leánykereskedelem.

APOLLO

A Divatkirálynő
Beatrice Joy és Ernest Torrence-el.
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— Eljegyzés. Fisch Ignác ÉrmHiálv- 
falva, Weisz Giziké Debrecen iegye­
sek. Minden kiilön értesítés helyett. 

— A debreceni I—11. éves theológus
IljusáK a csapókerti imaházban vasár­
nap UO-én) délután 3 órakor vallásos 
délutánt rendez u következő műsor­
ral: 1. Fennálló ének. 2. Közének. 3. 
Imádkozik: Szabó Gyula II. th. 4. 
Fnek. 5. Bibliát magyaráz: Módis 
László II. th. 6. Énekel a gyermek- 
énekkar. 7. Hcgediiduett; Kovács 
Kálmán tanító és Kovács Károk A ■ 
g. o. t. 8. Szaval: Jakab Zsigmond 
I th. 9. Énekduett hcgedüklsérettel.
10. Imádkozik: Néntediy István 11. th.
11. Záróének.

Csődbe jutott két debreceni kereskedő

Legszebb
estélyi és alkalmi ruhék

előnyös árban készülnek

CSENDES és EMMI
néldlvat szelőmben

Piac-utca 38., tdposta mellett.

va
4—

_ Be kell jelenteni az ebeket. A
városi adóhivatal felhívja az ebbir - 
tokosokat, hogy a birtokukban levő 
ebeket fajtájának, ivarának, korának, 
színének, ismertető jelének és rendel­
tetésének megfelelöieg a kerületi adó­
hivataloknál január hó 31-ig az eb- 
tartásról alkotott szabáiyrendi-iet 
alapján a jogkövetkezmények tern# 
alatt jelentsék be.
_Iugyen kölcsönözhet a. Közmű-

velődési Könyvtárból minden debre­
ceni lakos. Beiratkozás bejelentőlap­
pal történik. Biztosíték 50,(HM) korona, 
melyet a kilépéskor teljes összegé­
ben visszaad a könyvtár. Minden 
újonnan megjeüert irodalmi értékű 
könyvet megvesz a könyvtár. Rész­
letes könyvjegyzék 15,000 koronáért 
kapható. Olvasójában napi és hetila­
pokat, folyóiratokat, könyveket in­
gyen lehet olvasni. A könyvtár ny t- 

naponta délelőtt 10—1 és délután 
í óráig. Vasárnap délelőtt 10—12 

óráig.
— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­

vatalnál a múlt héten a követkéz-ó 
eljegyzéseket jelentették be: Ihász 
Imre ág. ev. Kis Gizellával rk.. Al­
tiért Miklós ref. Faragó Máriával reí 
Gorzsás -Lajos reí. Pécsi Marával 
ref.. Giant Károly ref. Havasi Erzsé­
bettel rk.. Skultéty Sándor rk Tolnay 
Ilonával ref., Nagy István ref. Varga 
Erzsébet ref.. dr. Lénárt István rct. 
Kárász Erzsébettel rk.. Szűcs Pál ref. 
Koroknál Emmáival ref.

— A kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége felhívja tagjait, 
hogy vasárnap & e. fél 11 órakor 
Sas ucea 4. sz. alatti helyiségükben 
tartandó fontos tagértekezleten r>k- 
velenül jelenjenek meg.

— A szódavizet csak szódavíznek 
szabad nevezni. A legutóbbi időben 
szifon nélkül készült, de mégis csak 
mesterséges utón előállított csekély 
nyomással telített szódavizeket hoz­
tak üvegekben forgalomba s annak 
különféle neveket adtak, amivel- kön vé­
nyen abba a tévedésbe -ejtették a kö­
zönséget. hogy a viz ásványvíz. Mi­
niszteri rendeletre ezt a szokást meg­
szüntették. Kristályvíz elmen azon­
ban hoztak még mindig forgalomba 
3yen szódavizet, antelftnek _ üvegjén 
rajzos címke is volt. A hatóság ezt 
is megtiltotta. Az érdekelt vállalat 
ez ellen felebbezett.

Megintik, hogy Halon Ferenc new- j 
löatvia. Brünn Izsák fakereskedő tize- I 
téskénklen lett és kénvszeregvezségl i 
eljárást kért maga v.leu. Az aktíva 
és a passzíva közt azonban Iván 
nagy volt a különbség, hogy a kér.y- 
szcrccvczsúgi eliárás minimális kvó­
táját. a 40 százalékot sem volt képes 
megfizetni. Mivel fizetési kötelezettsé­
geinek nem tudott eleget tenni, kény­
telen volt szombaton délelőtt benyúj­
tani a debreceni törvényszékhez a 
csőd iránti kérelmét. Brünn Izsáknak 
a 600 milliós passzívával szentben 
csupán 160 milliós aktíva áll rendel­
kezésre.

A Gyémánt Géza fiiszcrkercskedvl- 
tni cég a szombati napon ugyancsak 
csődeljárást kért maga ellen. Gyémánt 
Géza egy évvel ezelőtt kénytelen volt

I 5

A zsidóreálgimnázium javára 
rendezendő műsoros táncestélv ja­
nuár hó 30-án lesz az Arany Bika 
dísztermében. Ezen estélv a farsang 
együk legszebb és legvonzóbb mulat­
ságának Ígérkezik. A rcmdezöb'zott- 
ság szorgalmasan dolgozik az estély 
fényének és sikerének érdekében.

- Tolvaj az órásüzletben. Czibók 
Páiné debreceni lakos egy .hónappal 
ezelőtt bement BüaSkovits István órás­
mester üzletébe és m-g egy órajavi- 
tás ára felöl érdeklődött, ellopott egy 
duplafedelü ezüst órát. A lopást csak 
CzLókné távozása után vették ész ve. 
A rendőrség az órás feljelentésére a 
nyomozást megindította az óraloivaj 
asszony kézrck-er'tésére. A detektívek 
a napokban cl s fogták Czibókn-ot. 
akinek a lakásán meg is találták az 
ellopott ezüst óráit. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy Czibökné rovott 
múltú és a debreceni ügyészség több 
bűncselekmény miatt emelt vádat el­
lene.

Csokoládék, szaloncukorkák
legnagyobb választékban

Cukorkaüzletben Píac-u. 55.
(Hungária-kávéhaz melleit

Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben a

Telefon 70.
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Plac-u. 51. sz.n. üzletében szerezheti be.

kényszereitvezséget kötni hitelezőivel. 
Az egyre rosszabbodó gazdasági vi­
szonyok következtében azonban nem 
tudta téliétiteni a fizetési kötelezett­

éit és im kénytelen volt _ másod­
szor is egyezségi eíjárási kérni. ) 
második ké uvszeregvezségi dia fás-t 
elrendelő határozatot megf-elcbbezíék 
és igv az iiev az ítélőtábla elé ke­
rült. ameh' megsemmisítve a törvény- 
szék határozatát, a második kényszer- 
egyezségi eljárást nem .engedélyezte.

A tábla a döntésében kimondta, 
hogy a másodszori kenvszeregvezsé ;i 
eljárás nem lenne egyéb, mint a -in 
százalékos kvóta kijátszása és ezért 
nem engedélyezhető. A Gyémánt 
Géza cég a táblai döntés után kény­
telen volt megkérni maga ellen i 
csődeljárást.

A nem állami felügyelet alatt 
álló mének megvizsgálása. A városi 
tanács értesíti a város érdekelt kö­
zönségét. -hogy a nem állami 
ügyelet alatt álló mének megvizsgá­
lását az arra aakitott bizottság i ami itt

— Szabad-e vevőket iogdostij a 
piaci árusoknak. A legutóbbi liléiti vá­
sáron feljelentés érkezett több piaci 
férfiruíHaárus részéről, hogy e-erv sze- 
pességi uccai férfiruhakereSkiedő igen 
nagy sátorral: jön -ki a Kossuth uccára 
s a sátra végéhez egy-cgy alkalma­
zottját állította, akik a vevőszándék­
kal jövő közönséget a többi árusító 
szabó élőt el-fogdossák. A többi árus 
panaszára a piacrendészeti hatóság 
részéről Orosz Árpád -dr. városi al­
jegyző a helyszínére sietett és figye,- 
meztette az árust, hogy eljárása nem 
illő egy rendes kereskedőhöz s fet- 
szóllltotta, hogy iezt az idfáirást hagy­
ja abba. Az árus azonban tiltakozott 
az ellen, hogy a hatóság Ibié leavat­
kozz ék abba. hogy ő miként árusít. 
Az ügy a kihágás! hatóság elé ke­
rült, azonban a kihágást bíró nem ta­
lált paragrafust, amelyet erre a:e 
esetre lehetett volna -húzni s Így 
ezért nem is büntethette meg. Hogy 
azonban az árus még se meneküljön 
meg szárazon, megbüntették 250,(100 
koronával azért, mert igen- nagy sá­
tort állít fel, amellyel a forgalmat 
akadályozza. Az árus ez ellen is fe­
lebbezett.

hó 26-án. délelőtt 9 órakor fogia me 
vizsgálni az állami méntelén laktanya 
előtti, a balmazújvárosi ut felőli tér­
ségen. Felhívja azokat, akik tenyész­
ni éneiket köztenyésztésre kiváltják
használni, hogy a jelzett határidődén 
tenyészméneiket megvizsgálás végett 
a jelzett helyre a bizottságnak leendő 
bemutatás végett vezessék elő A vizs­
gálóbizottság a köztenyésztésre alkal­
masnak talált tenyésznének 'észére 
a törvényben előirt tenyésztési iga­
zolványt nyomban kiadja. Figyelmez­
teti az érdiekeit gazdáközönsiéget, _ 
hogy az. aki ten-vészigazolványokkal | — 
el nem látott apaállatát másnak te- $ I 
nyésztési célokra átengedi, vagy aki : I 
ilyen állatot másnemű állatokkal i E 
együtt közöslegelőre kihalit, tigyszin- j —- 
tán az is. aki köztenvészlési célokra j 
használni szánt apaállatát vizsgálat | 
végett a kitűzött határidőben elfogad­
ható ok nélkül elő nem vezeti, kihá­
gást követ el. mely az 1894. évi XII. 
te. értelmétieai bünlettetik. Ugyan­
ezen törvény értelmében az__ I-sö 
fokú közigazgatási hatóság .*.» Iga 
zolvánnyai el nem látott, őrletve elő 
nem vezetett tenyészménck kiherét- 

I tetősét is elrendelheti. Az ide vonat­
kozó szabályok betartását az állati.- 
rendőrség és csend őrség közegei el­
lenőrzik.

— Kitünteti nyíregyházai tűzoltók.
Nyíregyháza' tudósítónk jelenti: A 
út i’egyházai tűzoltóság k tűnőén si­
került műsoros estélyt rendezett, 
amit dr. Ben-cs Kálmán kormányfőta­
nácsos. polgármester nyitott meg szép 
beszéddel. A polgármester osztotta ki 
a 25 éves szolgálati érmeket Kazár 
Ferencnek. Károly Józsefnek, Pál 
Jánosnak és Varga Sándornak. A ki­
tüntetettek nevében Kazár Ferenc 
mondott köszönetét.

Tegnapi újszülöttek. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
újszülötteket jelentették be: Pogá­
csás István cipészsegéd leány Ilona,
Kiss József erdőtelep-tő leány Irma. 
Nagy Mihály fm. napsz. fiú Mihály. 
Kapussi István napsz. fin István.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi
hivatalnál tegnap a kővetkező halálo­
zásokat jelentették be: Bernát Lajos 
ref. 63 éves. Nagy István ref. 31 éves. 
Vizkelcti Juliánná ref. 52 éves. özv. 
Kovács György né ref. 74 éves. Fa­
siszta Zoltán K'í. 1 hónapos, Vasú 
vált Flóra gk. 18 éves. Meze' István 
ref. 18 éves, Fischer Fmánueinc ízt.
46 éves.

j Tiszta poharakat kell adni a
Vendégnek. A hatóság több korcsntá- 

’ ban, kiméröeen vizsgalatot tartott s 
ekkor azt találta, hogy igen sok ilyen 

j lielv.cn a sörös és botos poharakat 
i piszkos és állott használt vízben öb- 
! litik ki a vonatkozó rendelet ellenére.
> amelv '-zvrint bő. tiszta vízben kell ki- 
i mosni az iivóedényeket. A hatóság 
? ezért félmillió korona pénz-büntetés- 

sei büntette meg a mulasztó korcs- 
i márosokat és kimévőket.

Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt hétem a következő 
házasságokat kötötték meg: Pinczés 
József reí. Nagy Juliannával - ref., 
Frő-ch Rezső rk. Vértesi Eszterrel 
ref. Cseri János ref. Győr ősi Eszter­
rel.. Kálmán Imre ref. Karádi 
Zstizsánnával ref.. Kapási Mihály rét.

I Kratzer Ilonával tef„ Molnár János 
I rk. Trássv Katalinnal rk.. Törösök 
I József ref. Valiczki Borbálával rk.. 
í ücecze Sándor rk. Dabóczky Gab- 
i Cellával rk.. Gelb Miksa izr. London 

,u. I Ju,iáimával izr., Stcfaiiidesz János 
c f ág. ev. Lánczki Barbálival ref., Kc- 

I sei ii József reí. Kocsi Fi zsébettcl gk.. 
Kovács Sándor reí. Szabó Gizellával 
ref.. Káldi István rk. Horváth Erzse- 

: bettet ref.. Takács András ref. Bod- 
í nár Erzsébettel rk.. Szalontat József 

vei. Dobi Juliannával ref.. Keresztes 
Gyula ág ev, Sebők Ilonával rk.. Ro­
utes Géza ág. ev. Polliik Annával 
rk.. Szántó Lajos ief. Kónya Margit­
tal ref.. Boros András ref. Major Er­
zsébettel ref., Mihály János tik. Ede­
lles Erzsébettel rk.. Tóth József rét. 
Szil Hősi Piroskával ref.. Deák Lajos 
ref. Páifi Erzsébettel ref.. Bútor 
László ref. Sánta Sárával rk.. Bírt 
Ferenc ref. Nyilas Vilmával ref.

UMBER hijigfiodräsz
Varga-utca 1.

Helybeli műszaki vállalat

aquisiteur mé nököt
keres.

Ajánlatok eddigi működés és fizetési 
Igény meglelölésével ,,Műszaki 190“ 
Jeligére e lap kiad'hivataléba kötetnek

Megszűnt iparok. Az iparbató- 
I súg a következő iparigazolványokat 
i törölte a műit héten: Orosz János 
I röfös és késznihakereskedő, Nagy 
[ József vendéglős, Mcdgyesi János 
I csizmadia, Schwartz An telné nöi- 
I szabó, özv. Rubin Farkasné kész női 
• és gyí.rmekrtih a-kereskedő, Sándor 

■Ferencné zsibárus. Schiff Zsigmond 
posztó és sz,abókellékek kereskedése, 

í Péter Ferencné borbély és fodrász,
I Friedlaender Miklós nyersbőr, gyapjú 
J és tollkereskedő. Oiálh József sza- 
j tócs. Lévai Márton ócskaruhakereske- 
I dő, Weisz Sámuel csont és ron.gy- 
I kereskedő. Darvas: Eszter szatócs.

Ui iparosok és kereskedők, Az 
iparhatóság a múlt héten a követképp 
uj iparengedélyeket adta ki: Zöldi 
Sándor szatócs, Baidor Lajosné bn- 

! rom fi és tojáskereskedő, Pafay Irén 
! szatócs, Kónya Lászlóné játékkártya, 
I dohőriivzási mellék cikkek és irószer- 

skedő. Péter Ferenc korc.wa- 
f-zabó István fuvaros. Boldizsár

, ......orné gyümölcs és déli-gyümölcs
i kiskereskedés. Farkas Ignác és Kis 
I Imre cukrászok. Háj György cukorka

Íés süt: meny árusít ás, Katona Sándor 
aszta.os, Gyökös Lajos fuvaros. Mur­
vai Imre borbély és fodrász, Orn- 
stei-n Piroska fehérnemű varrónő, özv. 

i Kaufmann Dávidné liszt, kenyér, fit - 
j zjifa, gyümölcs és mezőgazdasági 
j termény kereskedés. Csornai Sándor 
\ fuvaros, Goldstein Lajos ..Pleicunia“ 

kereskedelmi iroda, fiiszier. gyarmat­
áru, rövid, kötött, textiláruk, vas c> 
műszaki ckkek kereskedése. Nagy 
Dániel szatócs. Klein Miksa zsalu, 
szövött, fa és vászonrodőnyüstem, 
Gottlieb Manó juh és kecsketuró fel- 
<lo.gozó iizctn, Kripkó Kálmán kerék­
gyártó. Bermann Dávid borkereskedő, 
Gotti eb Ben iá min nyersbőr, toll frs 
g-vapjukcrcskedcs. Babies József asz­
talos. Petrlk Károly és Szabó Sán- 

! dór rőfös, rövidáru, kötött, szövött 
és piperecikkek kereskedése, Grancz 
K. roiv asztalos, Nagy Dániel korcs­
mám-,. Korom Géza cukorkákéi-:»

BERETVÁS PASZTILLft a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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A/, idei farsang legsikcrülter.b mu­
latsága kétségkívül az A imabál a 
szinházban.

Kacagó-est ma a színházban Anna 
bál operett újdonság előadása a kal­
ifából.

Aimabál óriási sikerű operet líraija 
a jövő hét műsorát is.

Olcsó helyárakkal ma. vasárnap 
délután a gyönyörű A baba operett 
Tímár 1 Iával a címszerepben. Csurk-i 
Lenke. Halasiné, Szigeti .Icnö, Tamás 
Benő, Endrődi, Krompachi a főszere- 
petoben.

Saltan»va és Nikitin, az. olcsó L el\ - 
árak dacára két táncot mutatnak be 
A baba ma délutáni előadásán.

Jadlowker kamaraénekes Debre­
cenben hangversenyezik Relle GaVl- 
val. Szenzációként terjedt ci a hír, 
hogy a világhírű tenorista, ki egész 
Európát bejárta és Amerikában a 
Metropolitan! Operában is éneked, 
18-án ismét icliép városunkban, mely 
hangversenyen operaárfákat és leg­
nagyobb sikert elért dalait énekli. 
Jadlowker 10 év óta a berlini •■Ip.-.-a. 
ház. kamaraénekese. Ez a legnagyobb 
rang, amit énekművész valaha is rá­
érhet: Ha valaki nem kamaraénekes, 
úgy a Metropolitan! Operában nem 
vendégszerepelhet, Jadiöwkcr Pesten 
a Városi Színházban lép fel mostani 
ott tartózkodása alatt és pedig két 
parádés szerepében, a Carmcu-hvn 
és a Zsidónö-ben. Pesten a jegyeket 
valósággal szót kapkodja a miiértő kő 
zönség s Így bizonyos, hogy Debre­
cenben is telt ház fogja ünnepelni a 
nagyszerű mestert, ki ily ritka mű 
élvezetben részesíti a várost. A ham 
versenyén Relle Gabriella, a m. kit 
Operaház csillaga ''s fellép, kinek 
müvészkarrierje a fiatal művésznők 
közül a legtüncméiiyesebb. Két nagy 
szerű szerepéből, a Zsdóiiőből es 
Butterfiy-ből fogja a nagy áriákat 
és dalokat énekein'. Debreceni vo­
natkozásban külön érdeklődésre tart­
hat számot az. hogy a vendégeket 
Perczel Sári kíséri zongorán, legyek 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­
sében válthatók.

Egy debreceni urlasszony amerikai 
hangverseny Körúton. A debreceni űrt 
társadalom ismert tagja Lukács l'-r- 
nőné Váczi .1 ólán c hó ó-én Newyork- 
ha érkezett, ahonnan egyik legtiek nté 
lyesebb amerikai hang versenyrendező 
vállalat rendezésében » hónapos kör­
útra indul. Lukács Ernőné a buda­
pesti zeneművészeti főiskola zongora 
szakát végezte el kitüntetéssel cs ta­
nárai: Moravcsik, Sziendy és Sémi
Irén már annakidején nagy jövőt jo 
soltak neki bámulatos technikája és 
finom előadói készsége miatt. A deb­
receni urlasszony amerikai hangver­
seny műsorain Bach. Chopin, Schu­
mann, Dohnányp, Bccthowen, Liszt es 
Scarlatti legszebb és legnehezebb 
zongoi aszerzeményei szerepelnek. A 
kiváló művésznő amerikai körútja elé 
vérmes reményekkel tekintenek deb­
receni tisztelői, akik már több ízben 
gyönyörködtek egy-egy hangverseny 
keretében Lukács né Váczi Inán 
rendkívüli tehetségében.

Annából, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kaphat 
Hegedűs és Sándor r.-t. zene mii <*- 
reskedésében a föposta. mellett.

Ferrari Albertina. Hóéiul 
Margit és Ábrányi Emil együt­
tes hangversenye január Itt. 
este Zenedében. .legyek Me 
Húsznál.

MozgószlnháZak:
APOLLO: Elsöosztálvu Paramount 

attrakció! A divatkirálvnő. vígjáték. S 
felvonásban. Ebben a ragyogó kiúili- 
tásu filmen 40 párisi mami,muhi is 
szerepel. Érdekes történet, elsőrangú 
művészekkel. Kísérők: Osztrák mes- 
terreiihlők és amerikai burleszk.

Jönnek! A dzsungel királynőié. Dá- 
rins leánva. *

\’i< iSZINHAZ: Kizárólag csak iel- 
nötlekiiek! A New-Yorki leányrablók, 
dráma. 7 felvonásban. Detektív his­
tória a legjavából. Rohanó cselekmé­
nyek. amelyek bepillantást engednek 
az úri gonosztevők világába. New- 
Pork hű képe bábeli forgalmával. Ki­
sérő: Amerikai burleszk.

Jönnek! Éva titka és Aranvfiist. A 
bánatos ucca.

URÁNIA: A kut\ aidumitás csodája, 
Rin-Titi-Tin mint toronvőr. Társadal- 
mi dráma. 7 felvonásban. A csempé­
szek elleni harca az Amerikában 
most annyira aktuális théma alapja 
ennek az utólérlietctlen művészettel 
ieléDitett filmnek. Kísérők: Matyi ka- 
laudiai. burleszk és egv Angol Híradó.

Hétfőn, január 11-én:
APOLLÓ: A Dzsungel királlvnöje. 

Nagy 'látványos film. 14 felvonásban. 
Eredeti felvételek Afrika vidékeiről.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egy 
előadásban. Éva titka és az Arany­
füst.

„METEORBAN" vasárnap „A vörös 
liliom". Világattrakció! Ramon Novar- 
róval a főszerepben és ..Busier és a 
iá szomszédok'. Amerikai burleszk! 
Csütörtökön ..A vérző óceán".

Ilii, 77-vs tiszai 417.5 420, pestme­
gyei 415—417.5, dimántnli 412.5 41$, 
78-as tiszai 12(1-422.5, pestmegw 
417.5 420. dunántúli 415 417.5. 79-. s
tiszai 422.5 425, pestmegyei 420 - 
422.5. dunántúli 417.5 -420. rozs 210

245, takarmány árpa 2.0 ’5n.
árpa 295 .00, köles 210 22», zab
245 200, tengeri 182.5 185. korpa
172.5 175 ezer korona.

NY8LTTER
Azon kedves ióttevőimnek mondok 

ezúton hálás köszönetét, kik .1 évvel 
ezelőtt engem anyagilag hozzásegí­
tettek trafikom alapításához, amely- 
lyel létfeiitartásomat alapozták meg, j 
Őrömmel hozom tudomásukra, hogy 
jóvoltukból hála Istennek minden to­
vábbi kényszeradomány igénybe­
vételié, nélkül tisztességesen megélhe­
tek és gyógykezeltethetem magam.

Maradok ismételten hálás köszö- 
í nettel

Szöllössi Sámuel
traflkos

lOn'L-ns rokkant.

* li rovatban közlőitekért nem val­
lat felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

Parókát
raktáron tart egyévi Jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

m 'Sk,
(f A debraconiek találkozóhelye r 
(é Budapest legalsörendü, mo- f 
f dern családi szállója az ^

{István Király szálloda $
A VI., Podmanlczky-utca 8. j
A Mérsékelt .trak, figyelmes A
f klenlgálés, modern be- V
A rendelés, központi intés, A
¥ meleg vízszolgáltatás, lift. ¥
é A Nyugati pályaudvar közelében. Q

^3 SPORT
A DMTE vándordijas birkózó ver­

senye. N.ipról-mtpra nagyobb érdek­
lődés cs várakozás' előzi meg ezt a 
nagyszabású országos birkózó voi- 
sunyt, mely január 17-én vasárnap d. 
u. 4 órai kezdettel lesz az. Aram 
Bika dísztermében. Ekkor rendezi 
ugyanis a DMTE a „Kovács Gyula" 
néven alapított szép és értékes ván­
dordíjáért első versenyét, amelyen 
nemcsak a helybe" és vidéki, hanem 
a számottevő nagyobb fővárosi egye­
sületek is részt vesznek. Hasonló 
vei sem a vidéken ezidlei'g nem volt. 
mivel ilyen vándordíj a birkózó sport­
ban még nincs s kétségtelen, bőgj 
ennek megalapítása a b rkozo sport 
fejlődését elő fogja mozdítani. A ver­
seny zavartalan lebonyolítása érde­
kében a rendező egyesület inaidéul el­
követ s minden remény megvan arra. 
hogy az előreláthatólag nagyszámú 
közönség kényelmes elhelyezést nyer. 
A nagy érdeklődésre való tekintettel 
számozott jegyek vannak, mel\ ek 
előre válthatók Vág! István ékszerész 
l’iac ucca 72. sz. alatti üzletében, 
Kiss és Darabán fodrász üzletében. 
Csapó ucca 84. sz., az Alt. Fogy. 
Szöv. Csapó ucca 39. sz. alatti fü- 
szcrüzlctéhcn és a Munkás Otthonban. 

Magyar Eutballbirák Testületének

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 
Bőrkeztjíi 120

I

v

V
(Kutyabör)

Színes ina 95 »
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Olcsó száraz tűzifa
kapható vágva és hasábban házhoz szállítva,

FOlOP, Homokkert-u. 121.
Telefon 7-90.

Kedvező teltétel mellett
[részletre

ismét vásárolhatnak
megbízható egyének az

APOLLÓ 
j DIVATHÁZBAN

Piaou. 67» sz»

Megjelent I
Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!
3 kötetben

Ára K 220,500.-
Regény a legmaibb magyar 

’ életről!
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a fő posta mellett 

Telefon: 5 4.

Keresheti

1926. évi rendes közgyűlése janifftt 
10-én délelőtt fél m órakor m/ 
Roval kávéház nagytermében. A köz­
gyűlés tárgysorozata a következő • .
Elnöki megnyitó. 2. Jogosad résztve­
vők igazolása. 3. Elnöki jelentős az 
M működésről. 4. Pénztáros, el.cn- 
őr cs számvizsgáló jelentés. ■> 1 <-' 
mentvények megadása 6. Fanács ja­
vaslata. 7. Választások. Megválasz­
tásra kerül 1. elnök 2. egy társelnök. 
3. 2 alelnök. 4 titkár. PÍűz aGos e,- 
iL'iiőr ügyész és orvos. 5. 12 rendes 
és 2 póttanács tag. A közgyűlésen 
szavazati jogukat csak azok U ah 
tolhatják, akik az az 1925. ev, 
dijat lefizették.

10,000 koronával drágult a bu/n
A tőzsdetanács hivatalos. árjegt

zése- 75-os tiszai búza 4L.-- ■
, ,m ,ii2 5 dunántúli 40í.apestmegyei 411.1—oiz.o.

tárgyát képező
mindennemű áruk

a legelőnyösebb árak és 
fizetési feltételek mellett

megrendelhetők a. . . .  UJ
áruosztályánál

Aranybika bérház I- 6.
Bankosztálya

Pénz- és buzakölcsőnöket, Árulombar- 
dokat a legelőnyösebb kamat és hze- 

tési feltételek mellett 
megbízásból kihelyez.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel este 9-lg

Szabnl-varrnl tanulhatnak 
iparilag is, hölgyek külön teremben 
sajátjukat is varrhatják: labor 
falvi Márkos Lujza modern 
angol és francia női divatsza­
lonjában, Rákóczl-utca 41. 
Belárat KönyOk-utca 10 a szám alatt is.
Esti órákban Is ! Vidékieknek gyorsítva ! 
Jelmezruhák kikölcsönzése

FESTÉKET,
padlólakkot, brunollnt, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulator és 
•nód-telepak stb. Rádió amatőr kó. 
ezOlékek javítása és átalakitása, accu- 
mulátor töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi U. 65. Telefon 168

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegűes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú­
éi gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid télikabsto*
kát. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Kék zománcedények és 
más vasáruk

legolcsóbban beszerezhetők
FARKAS vaskereskedésében

Debrecen, Ceepó u. 18.
Telefon 11-48.

A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK
kedvező részletfizetésre is kap­
hatók.-Alkatrészen gyáii raktára, 

nagy .javitómütnlye 
SCHWEIZEIVféle varró­
gépraktárban, Biac. ucca 5ti.

(Megyeháza mellett.) 

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

iSzathmáry István
■ épület és bútorasztalos

I
Rákóczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden 
e szakmába vágó munkát.

Íreiszner János
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle diszitő-azobrás/ 
munkát. Műtőből: hősi emlékeket, sír­
köveket, sirszegélyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázákat. Betonból: etető- itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

E heti kőnyvujdoiiságok i
G. Dávid Margit: „A sze­

relmek városa“. (A sze­
relmek városa divat­
királynőinek szenvedé­
lyei. a párisi vará- 
zsos és táncos éjsza­
kák és a Trianoni pász­
torjátékok elevenednek 
meg ebben a finom 
erotikával megírt mes­
teri regényben, mely­
nek középpontjában egy 
magyar nemes kisasz- 
szony észbontó szépségű 
alakja áll.) 44.JOO.

Szabó Dezső: Segítség!
Regény 3 kötetben. (Re­
gény a legmaibb életből.) 220,501. -

Nyugat január 1 i újévi 
száma 20.000.

Tamás Aladár: A partok 
elindulnak, versek 50.000.

Dumas: A király és bo­
londja. A Monsoreatti 
hölgy folytatása.) 88.200.—

Hanuszik: Tardv Bálint
(kor-regény.) '14.b>0.—

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
kör vv kereskedésében a fő post» mellett 

X • I e I o ■; 14

Butorrakíáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felDImulhatatlan 1

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes füles csak

gázgyári koksszal
érhető, el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, legyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek.
Telefon 74

Hölgyek figyelmébe I
Dr. Czartoryskl-fále „Dercé”
készítmények, krém, púder arcvlz, 

uborkatej stb. Főlerakat a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

KUN JÓZSEF SiffiSESi.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Üzemben levő

iparvállalat
kereskedelmi szak­
képzettséggel biró

érdektársat keres
nagyobb érdekeltséggel, 

tőke biztosítva.
Ajánlatok „Érdektárs“ jel­

igére kiadóba.

Akar sovány lenni ?
használjon Waldheim-féle Soványitó»teát.
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása 

kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Életmód megváltoztatása nélkül egv hónapi hasz­

nálat már nagy súlycsökkenést eredményez. 
Kapható minden gyógyszertárban.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Bírór Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

NYOMTATVÁNYOK
p>° v^ft'nck

^ szolid árban és
ízlésesen

i-H",.C*O08 és 91

I NYOMBA : J °111(1 rt. nyo^cW ÜZLET;
I piAC UCCA 49. SZ. W PIAC UCCA 34. SZ. I TELEFON 18. SZÁM V TELEFON 54. SZÁM

Ferenc József ut 58. — Telefon: S)-63.

Kókuszfutók
legjobb gyártmányú

6‘) cm. széles ... K 60* ~
90 cm. széles ... K 80*—
120 és 150 cm. szélességben színes 

mintás és pirosban nagy 
választékban.

Futószőnyegek
Spárga futók K 35*—, 40*

és minden árban.
Gyapjú bouele 65 cm. széles K 135* - 
Gyapjú bouele 90 cm. széles K 160*— 
Nyírott futóazönyeg 65 cm.
széles, kitűnő minőség, gyönyörű 
mintákban .................. K 170*—

Nagyszőnyegek
200/300 nyírott . . . K 1.400* - 
200öi00 gyapjú bouele K 1.200*— 
Függönyök, átvetök és taka­

rók nagy választékban.
Padlóllnóleumok minden szé­

lességben

Árak ezer koronákban

Hó- és sárcipők, férfi, női és gyermeknagységban
óriási választékban
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APRŐ HIRDETÉSEK

nem közönséges pörkölt 
árpa, liánéin szakszerű
csiróztatással táp-
erőkben dús.
A közönséges pörkölt
árpa nem tápláló.
Ilyenért, kár pénzt adni!

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SiVÄii
.. ____ ä ^ m ^ JL ÉÉMPlvlr

1st LENGYELtisztit
mindennemű férfi és n«i ruhát szépen ős legolcsóbban

Csapó-utca 28.

képviseletét átvettem és a legolcsóbb gyári árban 
szállítok száraz 1. és 11. rendu^bükk és tölgy

L parkettal.
Saját érdekében kérjen ajánlatot!

STEINBERGER SALAMON takereskedo
IVhrrrp.n. Kishegyest ni 2. °,p,nn ,ít)z'Ilii Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt! yjjüli piac ucca 9 és Varga ucca 1. jJ'

Felelősséggel .«Halja férfi é. női rehék lestésot és r.ilité.é .
Fehérnemüek 8 napon belül készíttetnek.

. O 10000ZK rek pSín puha mg 6,000 K 
Fért. kémény 'Eéselö T.500 K

c\x sz

A
Tartós 

és ízléses 
ép k

<>%
1V1 telit %

ff ÜZLETI
KÖNYVEK

i / . ji 1 ~ A Ír jM^ ___ óbb árban készülnek

hegedűs és
a legolcs

SÁNDOR
irodalmi és nyomdai 

üzleti kői 
gyárthat

©

0' V t,

&<o

Egyszeri közlés dija 10 szóig 20iK) korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek íélárbun. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11 udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24 , Szőllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca ló., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Nleskóné- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József tüszerüzlet Józset ktr herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

|»| HÁZASSÁG |«|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodála Budapest, VI!., Dohány ucca 
68. Hl, 14._________________ 2090

URILEÁNY szórakozó partnert keres. 
Leveleket „Próba“ icligére a ki- 
adóba. _______

ff| VtTEL 1®|
í KftNYSZERKÜLCSÖN kötvényeket
I vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te- 

leion 143, Piac 89._______  2025
AMERIKAI Íróasztalt keresek. Fekete. 

Piac a. 66. sz. ____________ 2502
50 DARAB hajlított széket és 50 fm. 

hossza terembe illő feltől lőtt kör ka­
napét vételre keresünk. Újai vagy 
használtat. Ajánlatokat január 13-ig 
Haiduhadház rt. város mérnöki tii- 
vatálához kérünk. ___  _25<l0

VELENCEI tükröt mezvételre kerc- 
í sek. Cint a kiadóban. 2531

3*

KÉPEK toetézését darabonként é«s 
tömegben gyári áron készít Blatt- 
név Kálmán keretezés!', gyára. Szív 
ucca 14. Telefon 350.________ 2511

ELADÓ Sestakert, Poiosziay-ut 44. 
szám két nyilas szőlő, azonnal be­
költözhető 2 szobás lakással és 
felszeretéssel. Értekezhetni Nagy 
Józse sziicamester, Szentanna u. 
31.  2513

Építtetők figyelmébe! I
A BARNA GÁBOR R.-T. gyöngyösi gyárának I 
, . • -i.ui íc a lptrnlrsobb ttván arban 1

BÚTOROK
j elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
I SimonMy u. 8., a tejpiaccal szemben.

STRÁFSZEKÉR ui és használt eladó. 
Neuländer kocsigyár. 2497

VANQOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítéséi, iavitását. ízléses ki- 

_ Midbe, méltányosJjrajLjncllett. 2509
PÉNZTÁRCÁT, relikiilt. bőröndöt lói 

csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac ti. 44.____________.

ELADÓ házak. Csapókért. Kisfalud! 
u. 36. kél szoba, két konylia, ka­
mara 350 négyszögöl gyümölcsössel. 
Kút ti. 62. két szoba, előszoba, kony-
ha beköltözhető._____________ 2^2

EGY szép nyaraló beköltözhető la­
kással. 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve. magas földszintes szute- 
rénnel ellátott külön pavillonnal. 
Köntöskert. Töhötöm 6. eladó. 2331

«i ELADÁS I • I
ÁTHELYEZTEM Budapestről speciá­

lis autó. motorkerékpár, mechani­
kai gépjavító mühelvcitivt. EU .dia- 
lom a legmodernebb autók, motor- 
kerékpárok javítását, annak önin- 
Uitó és világítási berendezései es 
egyéb bármely komplikált mecha­
nikai gépmunkát, autogénhegesz- 
tést. Minden munkáért a legmcsz- 
szebbmenő garanciát vállalok. Sze­
mély és teherfuvarozás __ minden 
időben megrendelhető. Sofförnek 
bárkit is legszakszerübben kiképe­
zek és levizsgáztatok. Polgár és 
társa. Szenességi ucca 20. Telefon 

9J34   2548
FORGALMAS íiiszerüzlet berendezés- 

s 1 vagy anélkül olcsón átadó. Cím 
kiadóban. .................... 2540

MINDENFÉLE mezőgazdasági felsze­
relések jókarban, valamint ötszáz- 
méter sin lóréval eladó. Bethlen 
u. 10.___________ _______________

OLCSÓ fényképek 1 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kén 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca^T

RÉSZLETRE ha jól. olcsón akar vá­
sárolni keresse fel Pannonja íerh- 
ruha, clnö, kalap áruházát Simonffv 
ucca 7. Kövesl és Neumann.__ 2271

HOL kapható ló száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14 34.

22 42

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény­
hez. I)eák Ferenc 24. 2243

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir, kanavász, női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szöveteikre, forduljon 
Kaiserhez, Piac ti. 7., bol_ havi vagy 
heti! részletfizetésre vásárolhat kL 
rakat Szerint._______________ 2270

DEBRECZENSZKY István kárpitos. 
Halköz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok. szalon bőr és berzselv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javita- 
y^at-jntrinvosan koszit. 227»

1EQY ékszerek, órák leszállított ár­
ban kaphatók a központi ckszer- 
házban. Piac ucca 30._____ __?-45

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 
azsurozás. endlizés génen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi __ L

1 USZÍTÓ ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal miibu- 
tovokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvliaberendezesck 
részletre Is kaphatók.____ ____ ZLA?

\ ARRÓQÉPEK. szabóasztalok, has/ 
nált bútorok eladók Laszka Józset- 
nénál, Szentanna 32._________All1.1

HOL kapható ló száraz fa? Te­
lelőn rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

2244

Töl GY aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fakereskedőnél. Kárólv Ferenc 
.lózsef-ut 30 Telefon 647. 16-55

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21.____________24»

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
Vásárolhat Sniró Sámuelnénál.
Szentanna ucca 5,_______ 236»

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 91B.

4378

Glück 
2354ARTÓS és ió cipőket csak 

áruháza bau v hét. Piac 9.—
BÁRMILYEN komplikált órák iavita- 

sái vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 

I eleien 082. Grüníekl. Csapó 16.
2435

KOCSIK újak. használtak minden ki­
vitelben kedvező fizetési feltételeit 
mellett eladók Neuländer kocsigyár

NYAKKENDŐIT uiiáa'akltlák és la 
vilink: Piac 11 77 Szikraáruházbarv



'ZftP gyökeres RIzlhiK is Ezerjó 
szőlövesszők kaphatók a Ürlttner 
szölötelevcn. Bcllegelő 2o3. Megren­
delhető Weis? Marton üzletében 
Deák Ferenc u. 26. sz. _____2SS4

.! '«zsvi 
255.>(iRAMOFON. jóhancn. eladó 

k. herceg u. 65., aitó 5.
RÁDIÓ újdonság. Teljes rádió lő­

szereivé 4 milliótól -’5 millióig, mm 
és anód télének 500 órás üzemre 
üzemköltség huszadrész.' untai a .- 
kumulátor tizemnek. Bekerülési ar 
100%-al olcsóbb, összes radi 1 a - 
katrészek a leciohbak. .Megrendel­
hető Fazekasnál. Piac u. 45. I eh -
ion 507.  ^

F.UY smoking. télikabát és több tciíi- 
ölfönv közénternietre eladó. Miklós 
a ti 252a

KALAPOK legdivatosabb selyemből, 
filcből bámulatos olcsó árban. For­
málás 50.000 „Belvárosiban . K»s-

_snth ueca 26.___________ ____ —
I iOMB nanlanra. télikabátra olcsón 

Ka cihát ó Barcza paszomány-smiL 
Dceenfeld-tév 3. _______

IPARÜZEMHÉZ 30 -50 milliós társ 
kerestetik, biztos megélhetés, toké 
biztosítva Írásban. „löké“ Jeligére
kiadóban.__________________ J2±L

I'FRFI női és gvmiu'kfchérncmii ké­
szítését vállalta felhérnemii üzem.
Hatvan n. 28................   M"

DÉLUTÁNI órákra állást keres intel­
ligens francia nő. Levelet a Függet­
len Újságban „Párizsi nő" idigerc
kérem leadni._______________

LEÁNYOK, asszonyok munkára iel- 
véletnck. Patkógvár 2544

HÁZMFSTER. egyidejűleg IbivatalszoL 
ea. kiscsaládu felvétetik. Aiánlkozas 
Vaslnitorgyár. -

I.ADÁK kiváló minőségben nagy 
mennyiségben iutánvos árban 
adók. Dohánvnagvtözsdc. Piacim

PLIMUTH törzs. I kakas. 2 tyuk. ki­
állítási né-ldánvok eladók. Szappanos 
ucca 22.______ ________ ___''

PIANINO világ márka részletre is 
kapható. megtekinthető Gartner 
bangnlónái. Széchenyi u. 15. sz. 2320 VI

VI VARRODA. Bécsi és budapesti 
gyakorlatom után megnyitottam 
Szentanna u. 34. sz. a. varrodámat, 
ahol a legdivatosabb és legegysze­
rűbb modelleket ajánlhatom a t. 
urhölcveknek. Handlerné._____ -404

MANIKŰRÖS leány ki hölgvfodrászal- 
iboz is ért. üzletbe ajánlkozik azui- 
nali belépésre. Zsák ucca 5,----- 2520

TANÍTÁSBAN iártas joghallgató ta­
nítványt vállal. Címet kérem leadni
a kiadóhivatalba. __________“534

1 0 SZERKER E S KE D ÖSEC i ÉD fi a tál. 
ügyes kiszolgáló felvétetik Orosz 
Sándor cégnél. Hajdúszoboszlón.

2514

Kül ÖNBEJARATU bútorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. Braun. Sas

ERLITT marbatrágv át ad k szalmáért 
Berger. Nyugati n. 4_K-----------4^11

Kik’ XKA LOS üzlethelyiség, város lem 
forgalmasain uceáián. mindenre al­
kalmas. berendezéssel olcsón a adó. 
Alföldi. Batthyány ucca JL------?J2

\/ Uiku'tben újonnan épült szoba 
konyhával azonnal elfoglalható. I r- 
tekezni Vendég u. 2.. háztulajdonos.

BETÁRSULNÉK Kimenetelű megélhe­
tést II vili tó üzletbe 40—50 millióval, 
esetleg átvennék forgalmas uz.etet. 
r.im n kiadóban._____ ________

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Geiger. Széchenyi ucca <••>_.

230b

IV26 laiiuAr jO^

Hó- és sárcipőt
szakszerűen Javít Rosenberg és 

Hammer! Plac-u. 8._____

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészito
1 Mlklós-utce 18.

TEXTIL szakmás mérlegképes fö- 
könvvlő. perfekt magyar német le­
velező állást keres. Félnapos foglal­
kozást is elvállal. Cim a kiadóban.

_______ 2515
NEMET u\ elv oktatást uvuit született 

bécsi ur-tliö. elismert legjobb mód­
szer szerint, kezdőknek és haladók­
nak. Esti tanfolyamot is tart jutft- 
nvüs ár mellett. Darabos u, .f._250b

ÖZVEGY asszony magános nőt lakó­
társul keres. Simonffv u. 35. -4JI

5ZABÓMÜF1ELYNEK alkalmas helyi­
séget keresek. Ajánlatot Rákom 9. 
uccui pincébe kérek.--------- _—=-72.2

1F LMEZRUH ÁK AT kikölcsönöz la­
borfalvi Markos Lujza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 4L Bciarat 
Kön vök ucca 10/a. szám alatt is?3.lS

Tölgyfa,
bükkfa, elsőrendű, száraz, hasábosán és aprítva

porosz szén
pormentes, plombáit zsákokben 

házhoz szállítva kapható a

Faértékesítő és 
Áruforgalmi rt.-nál
Pesti-utca 2. Telefon 1895.

Frack, szmoking és zsákéi
külcsSnzB intézet. Végh, Vár-u. 2.

HÁROMSZOR\S. fürdőszobás min­
den kénvelemaui ellátott Piac uecai 
lakás átadó. Érdeklődni Szántó 
rnbaiffletéhcn.________  =2z—

UCCAI lakásban 15-érie egy bútor >- 
zotl szoba kiadó Széchenyi m-1,'*

szoba 
2522

KÜLÖNBÉ.! A RAT U initoru z o 11 
kiadó Deák Ferenc u. 11.

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint ősz 
tálvozott saiáttermésii ó és ni 
boraink, továbbá kóser boraink ko 
hadi és vámospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adjuk Friedländer Testvérek. Hat-
van u. 37__________________ 2214

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón Sa­
vit Orbán. Piac ncca 9._____  22&i

\ ALLALOK. óra. autó óra. ékcszer- 
iavitást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 10Pl

BESZELIK, hogy ez idén nincsen ió- 
hor. ez tévedés, mert erősen baka- 
ros nem savanyú! zamatos házibor 
literenként csak 10.000. Kapható 
vasárnaponként. Poroszlav-ut. o.3.

_ 2516
NADSZÉKKÖTES. gyermekkocsi át­

húzást. díszítést legolcsóbban Kos­
suth ucca 25. Kosárfonoda. Javítá­
sokat elvállalunk. _______2 ̂  30

LEGJUTANYOSABB áron készít ka­
bát. ruha és gvenrvekruhát. házak­
hoz is elmegy. Löwinger varroda. 
Ugyanott fehérnemű varrónő. Hat­
van u. 0. Kcresztéoiilet^

HASZNÁLT művészies bútorok. _ tük­
rök hálók, vitrin, heneser takaró­
val. asztalok, fotelek feltűnő olcsón 
eladó. Széchenvi 6. Kleinnál, 2535

BADOGOSMÜHELY berendezés gé­
nekkel. szerszámokkal betegség 
miatt eladó. Cim: József kir. hg. 45

2o36
NŐIRUHÁKAT jutányosán és ízlése 

sen készít Mandelné. Mezei San 
Simonffv u. 47. 2551

VASÁGY, összecsukható, kályhaellen 
ző. kének, gázrcsó eladó. Piac 55. 
Cukorkaiizlet, _____ ______ . ->*',-,9

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak 
Grünwald cipő üzem gvártntanv ai.
Sas ucca. ________ __  23SJ

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kút 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe 
tök Lukács Vilmos és Testvére 
cementén! gyárában Debrecen, ti.it 
van u. 7.

EGY valódi nemes fajú hosszú fehér 
szőrű gvönvörii szén orosz nőstény 
spic faikutva eladó. Cim a kiado-
han._______________   ílZ2

KEZZEL szedett fai almák, papirhaju 
dió. nagybányai szilva, déli gyü­
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében.____ 2173

FINOM Californian Poppy parfümé 
legolcsóbban Vegyszerllzlet, Hat 
van ti. II. 22f,b

A „ilínhirU Cormlck” petroleumlraklorok, 3 vasú ekével,

ssSS SSfbífgoníaüfK ;ÍS burponyaaraté gépek,
valamint Bäeher-Melichar egyéb^gyártmányainak k'J)á^°ECEN> p|AC 43

Telefon 902.
faiamini üacntsr-möiiuM«. ..... - -

képviselete: Ráhmer Sándornál,

Rádió!
Western gyári készülék, Európa 
összes loadé állomásait voszi rész­
letre is kapható. ROSENBERG 
és HAMMER, Piac ucca 8.

IZEI 1EF és szeszfestést jutányosán 
vállalok. Friedmann. Szentanna

KERÜLÖK, pásztorok, szőlősgazdák 
kitűnő pisztolyhoz tolhatnak nagyon 
jutányosán. Cim a kiadóban. -5b5

B LISTÁSOK figyelmébe. Agilis uta­
lókat felvesz rcszelngyár. Szív m

( íYORSIRÁST. gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Aríóné. Simonffv 2. 
Telefon 13—53. _____________ _

házmesternek 
35. sz. 2507

MAGÁNOS asszony 
felvétetik. Hatvan u.

OKLEVELES tanárnőt vagy simuá- 
z inni i érettségivel hl ró nőt három 
ívermek mellé keres Oriinfcld Zol­
tán, Jókai ucca L 2493

BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi gyakor­
lattal hír. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vallal 
órai könyvelést, könyvek vezetését. 
Cim: Bikabérház. 11. emelet. 2. sz.

IZR. úriemberekéi 
esetleg lakással, 
varban.

elvállalok koszt*-:,. 
Miklós u. 7. ud- 

2537
1 ,EG FORGALMASABB fiiszerüzlel 

áruval vagy anélkül családi okok 
miatt legsürgősebben iutánvos áron 
átadó. Csapó ucca 40. Tűzoltólakta­
nyával szembem____________2524

Jóminősógtt 1

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre 1
kaphatók |

WEINSTOCK HENRIKNÉL %
Miklós-utca 2., Apolló-butorUzlet. |

ÜZLETHELYISÉGET központon fes­
téküzletnek kertesek. Klein Vihnos. 
Arany János 1,0._____ _______ ±12-

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19,

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

BOY jócsaládból való fiút tanulónak 
felvesz Zola miiórás. Bádogos u. 2.

__ 2434
IRÓGÉPLEIRASOK. német, francia 

fordítással is. legszebben, legolcsób­
ban! több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Simomfv-u. 2.

I ele fon 13 —53. _ __ ____ 2\45

MÁSOLÁSOKAT olcsón vál­
lalok. Cim a kiadóban. 2371

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiidó- 
hivatalában. Piac m 49.

INTI'LL, deutsches Fräulein such 
Stelle zu Kinder \ngeböte unter 
„Deutscb" an die Verwaltung des 
Blattes HaitiufoKi

BÚTOROZOTT szoba központi fűtés­
sel. villanyvilágítással k.adó. Bika- 
bérház II. cm. 2. Csak délelőtt lehet

_ értekezni.___________________Í2Ü5
BÚTOROZOTT szoba olcsón szeréin* 

Igényű nőnek vagy férfinak kiadó. 
Hatvan ucca 4L. keresztépületben.

_ _ 2501
UR1NÖ keres a közPOntbban kiilön- 

beiúratu bútorozott szobát jö-ére. 
Cimet a kiadóban kérem leadni.

2499
ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen, 

főtérhez pár lépésnyire, berendezés-
sel átadó. Cim a kiadóban.___ 2508

polgári 
2452

KOTRÁS László katonai, 
sapkakészltö. Piac ucca 89.

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczenl Független Újság 

kiadóhivatalában.

UCCAI bútorozott szoba kiadó, ugyan­
ott zongorán gyakorolni lehet. Cnn 
a kiadóban.________________

MODERN háromszobás komfortos la­
kások cs egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
1 -ro jelenéssel kiadók. Cim a ki- 
adóban.________ ____ _____  ,24il

FÉMARUCjYÁR Hunyadi ucca I. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer 
számgépeket javít, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnően. 
olcsón eszközöl,............._ ..... 2143

FACEMENTTETÖK javítását szak 
szénién végzi Lukács Vilmos cs 
"Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

_________ __ 2341
VÍZVEZETÉKET, fürdöberendezéseket 

kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és javít Ko­
vács Gyula szerelőmester. Szent 
unna ucca 2.________________ 2144

KÉZIMUNKA clőraizolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó ti. 19. 2219

ÜZLETHELYISÉGET központon fes­
téküzletnek keresek. Klein Vilmos. 
Arany János 10. ___________ 2551

CUKRÁSZATI tanoflyam a debreceni 
hölgyek részére. Értesítem a tiszteli 
hölgy közönséget, hogy 192b ián.
I l-iki kezdettel ezúttal negyedszer, 
de utoljára tartok 6 hetes idő tar 

tammal cukrászati tanrolyamot. A 
cuisus naponta délután 3 órától 5 
óráig veszi igénybe a résztvevő­
ket és az eddig végzett uiihölgxek 
ug\ nyilatkoztak, hogv megfizethe­
tetlen. Bővebbet Miklós ucca 51. sz, 
alatt az tizemben, hol a beiratkozá­
sokat már eszközlöm naponta dél­
előtt 10 órától délután 6 óráig. Tei­
les tisztelettel Kriftho Károly cuk­
rászmester._______  25bű

SZABADALMAK leggyorsabban, kül­
földiek legmérsékeltebben elintéz 
telnek. Értékesítés, útbaigazítások 
Szabadalmi Részvénytársaságnál 
Budapesten. József-körut 10. 227b

ENDL1ZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagy Gyula mühiniző. József kir. 
herceg 3. 22*iu

ALBÉRLETI lakást vagy föbérietit 
lelépés nélkül keresek 1—3 szoba 
sut. íérvgmcntcst. február 1-to- 
bútor nélkül három hónapi haszna-
latra. Cim a kiadóban.____ _ ?-2Í

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ueca 3. szám
alatt. _______________ -—

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. sz. ______

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizetőik. ..Mercuf • 
Budnest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság köavvovomdáiában Piac ucca 49. szám.


